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Ⅰ．調査の概要                               
 

（１）調査の目的 

宝塚市の子ども施策の総合的な計画である「宝塚市次世代育成支援⾏動計画 たからっ子『育み』

プラン（宝塚市子ども・子育て支援事業計画）」の後期計画が令和６年度（2024 年度）末で終期を迎

えるにあたって、次期計画策定の基礎資料とすることを目的に、市内在住の児童の保護者を対象とし

た子育て支援に関するアンケート調査を実施しました。 

 

（２）調査方法と回収状況 

 就学前児童（就学前） 小学 1～3年生（小学生） 

調査対象 市内在住の就学前児童の保護者 市内在住の小学１～３年生の保護者 

調査方法 
二次元コードを掲載したアンケート調査票を住所へ郵送し、 

郵送または WEB により回答を回収 

調査事項 教育・保育や子ども・子育て支援サービスの利用希望等について調査を実施 

調査期間 令和６年（2024 年）１月 9 日～１月 23 日 

対象者数 

※無作為抽出 
3,378 人 1,283 人 

回収数 
2,261 人 

（郵送 903 人、WEB 1,358 人） 

927 人 

（郵送 348 人、WEB 579 人） 

回収率 66.9％ 72.3％ 

 

（３）報告書の見方 

● グラフ及び表の「n」（number of case）は、有効回収数を表しています。 

● 図表中において「無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が著しく困難

なものです。 

● 回答結果は、小数点第２位を四捨五入して、それぞれの割合を示しています。そのため、単数回答

（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっても合計値が 100.0％にならない場合があ

ります。このことは、本報告書内の文章、グラフ、表においても同様です。 

● 複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの有

効回答数に対するそれぞれの割合を示しています。そのため、各選択肢の合計が 100.0％を超え

る場合があります。 

● 問題文等における問番号は、就学前児童の保護者アンケートの問番号としています。小学 1～3 年

生の保護者アンケートの問番号は（）書きで示しています。 

● 「前回」の表記は、平成 30 年度に実施した本市におけるアンケート調査の結果を示しています。 
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Ⅱ．調査結果の概要                            
 

お子さんや家族のことについて 

お子さんの子育て・教育を主にしている方〔p10 問6（問6）〕 

⚫ お子さんの子育て・教育を主にしている方について、就学前、小学生ともに「母親と父親が同じ

程度」が 4 割程度となっており、前回調査（就学前 32.8％、小学生 36.2％）よりも割合が増加

しています。 

 

保護者の方の就労状況について 

母親の就労状況〔p11～12 問8-1（問 8-1）〕 

⚫ 母親の現在の就労状況は、「フルタイムで働いている」が就学前では 41.8％、小学生では 33.4％、

「パートタイム・アルバイト等で働いている」が就学前では 25.1％、小学生では 39.9％となっ

ています。前回調査と比較すると、就学前、小学生ともに「フルタイムで働いている」（就学前 

前回 34.5％、小学生 前回 24.3％）、「パートタイム・アルバイト等で働いている」（就学前 前回

21.4％、小学生 前回 38.8％）の割合が増加しています。 

就学前の母親の就労希望〔p13・ｐ15～18 問8-3・問8-5〕 

⚫ 問 8-1 で母親について「パートタイム・アルバイト等で働いている」と回答した就学前の保護者

に、母親が今後 2 年以内に「フルタイム」で働く予定や希望があるかをたずねたところ、「パー

ト・アルバイト等の就労を続けることを希望」する方が 52.3％、フルタイムへの転換を希望す

る方（「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」、「フルタイムへの転換希望

はあるが、実現できる見込みはない」と回答した方）が 36.3％となっています。 

⚫ 問 8-1 で母親について「以前は働いていたが、現在は働いていない」、「これまで働いたことはな

い」と回答した就学前の保護者に、母親が働く場合に希望する就労形態をたずねたところ、「パ

ート・アルバイト等」が 84.8％となっており、「パート・アルバイト等」で働く場合に希望する

週あたりの就労日数は「3 日」が 51.2％、次いで「4 日」が 30.9％、1 日あたりの就労時間は

「4～5 時間未満」が 35.3％、次いで「5～6 時間未満」が 33.3％となっています。 

母親がフルタイムではなく、現在の雇用形態または働いていない理由〔p14 問8-4（問 8-2）〕 

⚫ 問 8-1 で母親について「パートタイム・アルバイト等で働いている」、「以前は働いていたが、現

在は働いていない」、「これまで働いたことはない」と回答した方に、母親がフルタイムではなく、

現在の雇用形態または働いていない理由をたずねたところ、就学前、小学生ともに「家事・育児

が忙しい」（就学前 66.5％、小学生 60.3％）、「子育てと両立できる仕事がない」（就学前 38.9％、

小学生 38.2％）が上位となっています。 
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仕事と子育ての両立について 

仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じること〔p19 問9（問9）〕 

⚫ 仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じることは、就学前、小学生ともに、「子どもや自分

が病気・けがをしたときに他に子どもの面倒を見る人がいない」（就学前 65.9％、小学生 59.8％）

が最も多く、前回調査（就学前 57.6％、小学生 50.0％）と比べ、大きく増加しています。 

また、次いで就学前、小学生ともに「子どもと接する時間が少ない」（就学前 38.3％、小学生

38.5％）、「自分の自由時間が少ない」（就学前 23.2％、小学生 20.8％）の割合が多く、小学生

においては「子どもと接する時間が少ない」（前回 29.6％）の割合が大きく増加しています。 

教育・保育サービスなどの利用について 

今後の教育・保育サービスなどの利用希望〔p25～32 問12-1〕 

〈A 3 歳になるまで〉 

⚫ 0～2 歳の子どもの保護者に、３歳になるまで利用したい教育・保育サービスについてたずねた

ところ、「認可保育所」が 56.9％で最も多く、「認定こども園」が 21.2％で続いています。 

⚫ 平日の利用希望日数は週当たり「5 日」（65.9％）、利用開始時間は「8 時台」（32.5％）、利用終

了時間は「18 時以降」（34.5％）が最も多くなっています。 

〈B 3 歳になってから小学校入学まで〉 

⚫ 就学前の保護者に、３歳になってから小学校入学まで利用したい教育・保育サービスについてた

ずねたところ、就学前全体では「認可保育所」が 51.6％で最も多く、次いで「幼稚園」が 44.9％

となっています。 

⚫ 前回調査と比較すると、特に「幼稚園」（今回 44.9％、前回 54.5％）の割合が減少しています。 

⚫ 平日の利用希望日数は、週当たり「5 日」（71.4％）、利用開始時間は「8 時台」（30.3％）、利用

終了時間は「18 時以降」（28.3％）が最も多くなっています。 

教育・保育サービスなどを利用したい理由〔p35 問12-5〕 

⚫ 問 12-1 でいずれかのサービスを選んだ方が、教育・保育サービスなどを利用したい理由は、「現

在、仕事をしている」が 56.1％で最も多く、前回調査（37.8％）よりも大きく増加しています。 

小学校低学年の放課後に過ごさせたい場所〔p37～38 問13-1（問 11-1）〕 

⚫ 小学校低学年で放課後の時間を過ごさせたい場所の上位（順不同）は、就学前、小学生ともに「自

宅」（就学前 55.2％、小学生 63.2％）、「地域児童育成会」（就学前 48.8％、小学生 34.4％）、

「学習塾や習い事」（就学前 41.4％、小学生 51.2％）となっています。 

⚫ 前回調査と比較すると、就学前では、「地域児童育成会」（今回 48.8％、前回 34.9％）、「民間放

課後児童クラブ」（今回 27.6％、前回 23.3％）、「発達に支援が必要な子どものための通所施設」
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（今回 4.6％、前回 1.8％）の割合が特に増加しています。 

また、就学前、小学生ともに「祖父母などの親族や近所の人、友人・知人などの家」（就学前 今

回 18.4％、前回 30.6％／小学生 今回 21.5％、前回 35.6％）の割合が大きく減少しています。 

⚫ 小学校低学年で放課後の時間を過ごさせたい場所として、地域児童育成会、民間放課後児童クラ

ブを選んだ方について、地域児童育成会においては、利用希望日数は週当たり「5 日」（就学前

73.7％、小学生 62.1％）、利用終了時間は「18 時以降」（就学前 59.9％、小学生 47.3％）の割

合が最も多くなっています。 

民間放課後児童クラブにおいては、利用希望日数は週当たり「5 日」（就学前 75.1％、小学生

61.5％）、利用終了時間は「18 時以降」（就学前 69.2％、小学生 59.3％）の割合が最も多くな

っています。 

小学校高学年の放課後に過ごさせたい場所〔p39～41 問13-2（問 11-2）〕 

⚫ 小学校高学年で放課後の時間を過ごさせたい場所の上位は、就学前、小学生ともに「自宅」（就学

前 73.8％、小学生 73.2％）、「学習塾や習い事」（就学前 64.4％、小学生 66.0％）となっていま

す。 

⚫ 前回調査と比較すると、就学前、小学生ともに「祖父母などの親族や近所の人、友人・知人など

の家」（就学前 今回 22.7％、前回 35.1％／小学生 今回 24.7％、前回 36.8％）の割合が大きく

減少しています。 

病気やケガで保育園等を休んだ経験と対処方法〔p42～48 問14-1・14-2（問12-1・12-2）〕 

⚫ この 1 年間に、子どもの病気やケガで保育園や幼稚園、学校などを休まなければならないことが

あったかについて、「そういうことがあった」が、就学前 73.9％、小学生 86.4％となっていま

す。 

⚫ その際の対処方法としては、就学前、小学生ともに「母親が仕事を休んだ」（就学前 69.0％、小

学生 66.2％）が最も多く、「父親が仕事を休んだ」（就学前 37.2％、小学生 26.0％）が続いてい

ます。 

病気中、病気の回復期の施設の利用希望〔p48～49 問14-3（問 12-3）〕 

⚫ 問 14-2（問 12-2）で「母親が仕事を休んだ」、「父親が仕事を休んだ」を選んだ方に対し、その

ときに「できれば病気の子どものための施設を利用したい」と思ったかたずねたところ、利用し

たい方（「病気中の子どものための施設を利用したいと思った」、「病気の回復期の子どものため

の施設を利用したいと思った」と回答した方）の割合は、就学前 36.5％、小学生 25.8％となっ

ています。 

  



Ⅱ．調査結果の概要  

5 

不定期に利用したサービスの経験と今後の利用希望〔p50～53 問15・問 16〕 

⚫ 就学前の保護者に、この 1 年間に、仕事の都合や通院、冠婚葬祭、会合出席等の用事、リフレッ

シュ目的等で不定期に利用したサービスがあるかたずねたところ、「利用したサービスはない」

が 72.2％で最も多く、「幼稚園の預かり保育」（14.6％）、「保育所などの一時預かり」（10.0％）

が続いています。 

⚫ ふだん利用している教育・保育サービスのほかに、有料サービス（実費負担のものも含む）を利

用したいか就学前の保護者にたずねたところ、「サービスを利用したい」と回答した方は 39.8％

となっています。 

 

子育てや子育て環境について 

子育てに対して感じていること〔p58～59 問18・20（問14・16）〕 

⚫ 子育ては楽しいかについて、「はい」と回答した方の割合は、就学前が 96.3％、小学生が 93.7％

となっています。 

⚫ 子育てに関して、不安や負担を感じることの上位は、就学前、小学生ともに「子どもの教育に関

して悩んだり、気にしたりしている」（就学前 55.3％、小学生 65.0％）が最も多くなっていま

す。 

⚫ また、前回調査と比較すると、就学前では「子どもの病気や健康状態に関して悩んだり、気にし

たりしている」（今回 31.2％、前回 20.5％）、「子どもの発育や発達に関して悩んだり、気にした

りしている」（今回 32.6％、前回 23.3％）が特に増加しています。 

小学生では「子どもの病気や健康状態に関して悩んだり、気にしたりしている」（今回 27.1％、

前回 16.5％）、「食事や栄養に関して悩んだり、気にしたりしている」（今回 33.2％、前回 22.8％）

が特に増加しています。 

親どうしのつきあいや育児グループなどの子育て支援仲間の有無〔p62 問 22（問17）〕 

⚫ 同じくらいの子どもを持つ親どうしのつきあい、育児グループ等の子育て支援仲間がいるかにつ

いて、就学前、小学生ともに、「子育てのことを相談したり、話したりする友人がいる」（就学前

65.9％、小学生 66.8％）が最も多くなっています。一方で、「同年齢の子どもの親とのつきあい

はあまりない」が就学前 26.7％、小学生 24.2％となっています。 

宝塚市は子育てがしやすいまちと思うか〔p63 問 24（問18）〕 

⚫ 宝塚市は子育てがしやすいまちと思うかについて、「とても子育てがしやすい」、「どちらかとい

うと子育てがしやすい」と回答した方の割合は、就学前 47.0％、小学生 50.1％となっています。 
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⚫ 前回調査と比較すると、就学前、小学生ともに「あまり子育てがしやすくない」、「子育てがしや

すくない」と回答した方の割合が増加しています。（就学前 今回 37.6％、前回 25.9％／小学生 

今回 33.7％、前回 24.5％） 

宝塚市の子育て環境について感じること〔p64 問 25（問19）〕 

⚫ 宝塚市の子育て環境について、否定的評価（「そう思わない」と回答）をした方の割合が肯定的評

価（「そう思う」と回答）をした方の割合を上回った項目で、その割合差が大きかった上位は、就

学前が「公共施設や道路が子育てに配慮されている」、「保育サービスが充実している」、「子育て

に関する情報が豊富」、小学生が「公共施設や道路が子育てに配慮されている」、「保育サービス

が充実している」、「気軽に利用できる遊び場が整っている」となっています。 

子育て支援において、さらなる充実が必要と思われるもの〔p69～70 問27（問 21）〕 

⚫ 子育て支援において、さらなる充実が必要と思われるものについて、就学前、小学生ともに「安

心して利用できる子どもの遊び場の整備・充実」（就学前 81.4％、小学生 79.0％）が最も多く、

続いて、就学前では、「子育てと仕事の両立を支える保育サービス（保育所、認定こども園など）

や放課後児童対策（放課後児童クラブなど）の充実」（69.2％）、「子どもを犯罪や交通事故から

守る取り組みの充実」（67.8％）、小学生では、「子どもを犯罪や交通事故から守る取り組みの充

実」（64.7％）、「子どもたちがさまざまな体験を⾏える機会の充実」（64.6％）の順となっていま

す。 
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Ⅲ．調査結果                                      

１．お子さんや家族のことについて 

 

問 1 

（問 1） 
この調査票に回答いただく方はどなたですか。【１つだけ】 

 

 

 

  

84.1

76.3

10.0

4.9

5.5

15.1

0.1

0.2

0.1

0.1

0.2

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(n=2,261)

前回(n=1,786)

就
学
前
児
童

小
学
1
～
3
年
生

85.5

82.0

10.4

4.0

4.0

11.0

0.0

0.3

0.0

0.0

0.1

2.7

今回(n=927)

前回(n=672)

母親 父親 母親と父親 祖父母など他の家族 その他 無回答
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問 2 

（問 2） 
現在、お住まいの小学校区をお書きください。【１つだけ】 

 

【就学前児童】 

 

  
回答者数

（人） 

割合 

（％） 
  

回答者数

（人） 

割合 

（％） 

良元小学校 66 2.9 中山台小学校 99 4.4 

宝塚第一小学校 196 8.7 長尾台小学校 74 3.3 

小浜小学校 84 3.7 逆瀬台小学校 42 1.9 

宝塚小学校 200 8.8 美座小学校 63 2.8 

長尾小学校 198 8.8 光明小学校 38 1.7 

西谷小学校 15 0.7 末広小学校 61 2.7 

仁川小学校 116 5.1 丸橋小学校 58 2.6 

西山小学校 123 5.4 高司小学校 65 2.9 

売布小学校 152 6.7 安倉北小学校 70 3.1 

長尾南小学校 133 5.9 すみれガ丘小学校 40 1.8 

末成小学校 79 3.5 山手台小学校 193 8.5 

安倉小学校 84 3.7 無回答 12 0.5 
   計 2,261 100.0 

 

【小学 1～3 年生】 

 

  
回答者数

（人） 

割合 

（％） 
  

回答者数

（人） 

割合 

（％） 

良元小学校 44 4.7 中山台小学校 32 3.5 

宝塚第一小学校 129 13.9 長尾台小学校 31 3.3 

小浜小学校 23 2.5 逆瀬台小学校 28 3.0 

宝塚小学校 76 8.2 美座小学校 20 2.2 

長尾小学校 74 8.0 光明小学校 21 2.3 

西谷小学校 67 7.2 末広小学校 30 3.2 

仁川小学校 25 2.7 丸橋小学校 21 2.3 

西山小学校 72 7.8 高司小学校 25 2.7 

売布小学校 46 5.0 安倉北小学校 19 2.0 

長尾南小学校 45 4.9 すみれガ丘小学校 12 1.3 

末成小学校 20 2.2 山手台小学校 39 4.2 

安倉小学校 25 2.7 無回答 3 0.3 
   計 927 100.0 
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問 3 

（問 3） 
あなたの国籍を教えてください。【あてはまるものすべて】 

 

 

 

問 4 

（問 4） 

＜就学前児童＞あて名のお子さんの生年月を教えてください。【記述】 

＜小学 1～3年生＞あて名のお子さんは現在、何年生ですか。【1つだけ】 

 

 

 

 

 

※ 就学前児童の年齢は、令和 5 年 4 月 1 日現在の年齢とし、以下のように集計しています。 

5 歳：平成 29 年 4 月～平成 30 年 3 月生まれ 

4 歳：平成 30 年 4 月～平成 31 年 3 月生まれ 

3 歳：平成 31 年 4 月～令和 2 年 3 月生まれ 

2 歳：令和 2 年 4 月～令和 3 年 3 月生まれ 

1 歳：令和 3 年 4 月～令和 4 年 3 月生まれ 

0 歳：令和 4 年 4 月以降生まれ 

  

99.2

0.1

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.2

0 20 40 60 80 100

日本

韓国

中国

ブラジル

アメリカ

フィリピン

インド

その他

無回答

小学1～3年生
(n=927) （％）

99.6

0.1

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.0

0 20 40 60 80 100

日本

韓国

中国

ブラジル

アメリカ

フィリピン

インド

その他

無回答

就学前児童
(n=2,261)

（％）

17.0 15.3 15.9 15.3 15.3 18.1 3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

(n=2,261)

0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 無回答

31.7 33.8 33.5 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学1～3年生

(n=927)

小学校１年生 小学校２年生 小学校３年生 無回答
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問 5 

（問 5） 
現在お子さんと一緒に暮らしている家族はどなたですか。【あてはまるものすべて】 

 

 

 

問 6 

（問 6） 
あて名のお子さんの子育て・教育を主にしている方はどなたですか。【１つだけ】 

 

 

 

 

  

97.7

91.8

77.6

6.4

4.6

0.8

0.1

0 20 40 60 80 100

母親

父親

きょうだい

祖母

祖父

その他

無回答

小学1～3年生
(n=927) （％）

97.2

94.2

69.4

4.7

2.8

1.1

0.1

0 20 40 60 80 100

母親

父親

きょうだい

祖母

祖父

その他

無回答

就学前児童
(n=2,261)

（％）

39.5

32.8

59.4

65.9

0.5

0.3

0.2

0.3

0.1

0.1

0.3

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(n=2,261)

前回(n=1,786)

就
学
前
児
童

小
学
1
～
3
年
生

40.5

36.2

58.8

61.6

0.3

0.9

0.2

0.6

0.1

0.3

0.1

0.4

今回(n=927)

前回(n=672)

母親と父親が同じ程度 主に母親 主に父親 祖父母 その他 無回答
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問 7 

（問 7） 
お子さんは、朝食を食べていますか。【１つだけ】 

 

 

 

 

２．保護者の方の就労状況について 

 

問 8-1 

（問 8-1） 

保護者の方の現在の就労状況（自営業者等も含む）をお答えください。【１つだけ】 
※「フルタイム」（１週間あたり５日程度・１日あたり８時間程度の就労）については、正社員・臨時・派遣など雇用形態は問

いません。 

 

母 親 

 

 

97.0

97.3

2.2

1.0

0.3

1.1

0.3

0.5

0.2

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(n=2,261)

前回(n=1,786)

就
学
前
児
童

小
学
1
～
3
年
生

94.7

96.7

3.0

1.5

1.2

0.6

1.0

0.7

0.1

0.4

今回(n=927)

前回(n=672)

週6日以上（前回は「ほとんど毎日食べる」） 週4～5回 週2～3回 ほとんど食べない 無回答

41.8

34.5

25.1

21.4

30.8

40.5

2.1

3.2

0.1

0.0

0.0

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(n=2,261)

前回(n=1,786)

就
学
前
児
童

小
学
1
～
3
年
生

33.4

24.3

39.9

38.8

22.5

31.8

3.9

4.6

0.1

0.0

0.1

0.4

今回(n=927)

前回(n=672)

1.フルタイムで働いている

2.パートタイム・アルバイト等で働いている

3.以前は働いていたが、現在は働いていない

4.これまで働いたことはない

5.母親はいない

無回答
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父 親 

 

 

 

 

 

問 8-2 
問 8-1で母親か父親が１か２を選択した方にお聞きします。 

保護者の方は現在、産前産後休業や育児休業、介護休業をとられていますか。【１つだけ】 

 

 

  

96.1

95.6

0.5

0.4

0.6

0.5

0.0

0.0

1.9

2.2

0.8

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(n=2,261)

前回(n=1,786)

就
学
前
児
童

小
学
1
～
3
年
生

94.9

92.4

0.5

0.7

0.6

0.1

0.0

0.0

3.2

3.7

0.6

3.0

今回(n=927)

前回(n=672)

1.  フルタイムで働いている

2.  パートタイム・アルバイト等で働いている

3.  以前は働いていたが、現在は働いていない

4.  これまで働いたことはない

5.  父親はいない

無回答

14.4

0.2 0.4

78.9 6.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

(n=2,247)

母親が産前産後休業・育児休業・介護休業中である

父親が育児休業・介護休業中である

母親・父親とも休業中である

母親・父親とも休業中ではない

無回答
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問 8-3 
問 8-1で母親か父親が２を選択した方にお聞きします。 

今後２年以内に「フルタイム」で働く予定や希望がありますか。【１つだけ】 

 

母 親 

 

父 親 

 

 

【前回との比較】 

  

5.8

5.3

4.5

9.0

5.0

30.5

29.8

33.3

25.8

31.3

52.3

52.6

54.5

51.7

52.3

2.6

0.0

3.0

0.0

3.5

8.8

12.3

4.5

13.5

7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（n=568)

0歳（n=57)

1歳（n=66)

2歳（n=89)

3～5歳（n=342)

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

25.0

100.0

33.3

100.0

0.0

33.3

0.0

0.0

0.0

80.0

41.7

0.0

66.7

0.0

20.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（n=12)

0歳（n=1)

1歳（n=3)

2歳（n=1)

3～5歳（n=5)

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

25.0

33.3

41.7

0.0

0.0

28.6

28.6

28.6

0.0

14.3

0 20 40 60 80

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答
今回(n=12)

前回(n=7)

（％）

5.8

30.5

52.3

2.6

8.8

10.2

29.3

55.8

3.9

0.8

0 20 40 60 80

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答
今回(n=568)

前回(n=382)

（％）

母親

（就学前児童）
父親

（就学前児童）

就
業
前
児
童
内
訳 

就
業
前
児
童
内
訳 
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問 8-4 

（問 8-2） 

問 8-1で母親か父親が２～４のいずれかを選択した方にお聞きします。 

フルタイムではなく、現在の雇用形態または働いていない理由は何ですか。 

【あてはまるものすべて】 

 

母 親 

 

 

 

父 親 

  

60.3

4.6

5.5

8.3

38.2

5.2

7.3

23.6

2.9

0 20 40 60 80

小学1～3年生
(n=615)

（％）

66.5

2.3

3.0

13.3

38.9

4.5

5.2

20.0

5.5

0 20 40 60 80

家事・育児が忙しい

家族等の介護

自分の病気・けが

保育所や放課後児童クラブ

（学童保育）に入れない

子育てと両立できる仕事がない

自分の知識・能力に合う仕事が

ない

家族の理解・協力が得られない

その他

無回答

就学前児童
(n=1,312)

（％）

9.1

0.0

45.5

0.0

0.0

18.2

0.0

18.2

9.1

0 20 40 60 80

小学1～3年生
(n=11)

（％）

18.5

7.4

44.4

3.7

22.2

14.8

3.7

25.9

7.4

0 20 40 60 80

家事・育児が忙しい

家族等の介護

自分の病気・けが

保育所や放課後児童クラブ

（学童保育）に入れない

子育てと両立できる仕事がない

自分の知識・能力に合う仕事が

ない

家族の理解・協力が得られない

その他

無回答

就学前児童
(n=27)

（％）
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問 8-5 
問 8-1で母親か父親が３か４を選択した方にお聞きします。 

今後、働きたいと思いますか。【１つだけ】 

 

母 親 

 

（１）働くことへのお考えと時期 

 

 

【前回との比較】 

 

  

25.1

24.8

24.6

28.2

24.6

33.6

30.9

36.0

28.2

36.1

14.0

14.1

21.9

16.2

10.7

15.9

16.8

12.3

13.7

17.1

3.8

2.7

2.6

3.4

4.3

7.7

10.7

2.6

10.3

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（n=744)

0歳（n=149)

1歳（n=114)

2歳（n=117)

3～5歳（n=346)

1.  すぐに、または1年以内に働きたい 2.  2～3年たったら働きたい
3.  4～5年たったら働きたい 4.  子育てや家事などに専念したい
5.  働きたいが、働くことができない 無回答

25.1

33.6

14.0

15.9

3.8

7.7

16.8

35.2

21.1

15.5

4.9

6.6

0 10 20 30 40 50

1. すぐに、または1年以内に働きたい

2.  2～3年たったら働きたい

3.  4～5年たったら働きたい

4.  子育てや家事などに専念したい

5.  働きたいが、働くことができない

無回答

就学前児童

今回(n=744)

前回(n=782)

（％）

就
業
前
児
童
内
訳 
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（２）働く場合の就労形態 ※（１）で 1～3 を選んだ方 

 

 

（３）パート・アルバイト等で働く場合の週当たり就労日数・時間 ※（２）で 2 を選んだ方 

 

【週当たりの就労日数】 

 

 

 

 

【1 日当たりの就労時間】 

 

 

 

  

14.2

30.8

13.8

9.4

9.3

84.8

68.3

85.1

87.1

90.7

0.9

1.0

1.1

3.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（n=541)

0歳（n=104)

1歳（n=94)

2歳（n=85)

3～5歳（n=247)

1.フルタイム 2.パート・アルバイト等 無回答

0.0

3.6

56.7

29.0

6.3

0.0

0.0

4.5

0 20 40 60

3～5歳（n=224)
（％）

0.0

6.8

50.0

32.4

6.8

0.0

0.0

4.1

0 20 40 60

2歳（n=74)
（％）

0.0

1.3

50.0

28.8

18.8

0.0

0.0

1.3

0 20 40 60

1歳（n=80)
（％）

0.0

2.8

35.2

42.3

16.9

0.0

0.0

2.8

0 20 40 60

0歳（n=71)
（％）

0.0

3.9

51.2

30.9

10.5

0.0

0.0

3.5

0 20 40 60

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

就学前児童（n=459)
（％）

0.4

12.1

35.7

33.0

13.4

5.4

0 20 40 60

3～5歳（n=224)
（％）

0.0

8.1

28.4

44.6

14.9

4.1

0 20 40 60

2歳（n=74)
（％）

0.0

0.0

38.8

27.5

32.5

1.3

0 20 40 60

1歳（n=80)
（％）

0.0

9.9

36.6

26.8

23.9

2.8

0 20 40 60

0歳（n=71)
（％）

0.2

8.7

35.3

33.3

18.5

3.9

0 20 40 60

3時間未満

3～4時間

未満

4～5時間

未満

5～6時間

未満

6時間以上

無回答

就学前児童（n=459)
（％）

就学前児童内訳 

就学前児童内訳 

就
業
前
児
童
内
訳 
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父 親 

 

（１）働くことへのお考えと時期 

 

 

【前回との比較】 

 

  

46.7

50.0

33.3

66.7

50.0

6.7

0.0

33.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

6.7

0.0

0.0

0.0

25.0

26.7

50.0

0.0

0.0

25.0

13.3

0.0

33.3

33.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（n=15)

0歳（n=4)

1歳（n=3)

2歳（n=3)

3～5歳（n=4)

1.  すぐに、または1年以内に働きたい 2.  2～3年たったら働きたい
3.  4～5年たったら働きたい 4.  子育てや家事などに専念したい
5.  働きたいが、働くことができない 無回答

46.7

6.7

0.0

6.7

26.7

13.3

33.3

22.2

0.0

11.1

11.1

22.2

0 10 20 30 40 50

1.  すぐに、または1年以内に働きたい

2.  2～3年たったら働きたい

3.  4～5年たったら働きたい

4.  子育てや家事などに専念したい

5.  働きたいが、働くことができない

無回答

就学前児童

今回(n=15)

前回(n=9)

（％）

就
業
前
児
童
内
訳 
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（２）働く場合の就労形態 ※（１）で 1～3 を選んだ方 

  

 

（３）パート・アルバイト等で働く場合の週当たり就労日数・時間 ※（２）で 2 を選んだ方 

 

【週当たりの就労日数】 【1 日当たりの就労時間】 

 

  

 

87.5

100.0

100.0

100.0

50.0

12.5

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（n=8)

0歳（n=2)

1歳（n=2)

2歳（n=2)

3～5歳（n=2）

1.フルタイム 2.パート・アルバイト等 無回答

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=1)
（％）

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

就学前児童（n=1)
（％）

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=1)
（％）

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0 20 40 60 80 100

3時間未満

3～4時間

未満

4～5時間

未満

5～6時間

未満

6時間以上

就学前児童（n=1)
（％）

就
業
前
児
童
内
訳 
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３．仕事と子育ての両立について 

 

問 9 

（問 9） 
仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じることは何ですか。【２つまで】 

 

 

 

20.5

59.8

4.9

6.4

8.5

38.5

20.8

6.3

5.1

1.5

20.5

50.0

2.4

4.6

7.4

29.6

18.0

5.7

10.9

5.2

0 20 40 60 80

小学1～3年生

今回(n=927)

前回(n=672)

（％）

21.8

65.9

3.5

7.7

11.3

38.3

23.2

4.8

2.2

1.0

24.5

57.6

2.7

8.3

14.9

35.7

19.3

4.6

4.2

1.7

0 20 40 60 80

残業や出張が入ってしまう

子どもや自分が病気・けがをしたときに

他に子どもの面倒を見る人がいない

家族や親族の理解・協力が得られない

職場の理解が得られない

子どもの面倒を見てくれる保育所、放課後児童

クラブ（学童保育）に入所することができない

子どもと接する時間が少ない

自分の自由時間が少ない

その他

特に大変だと感じることはない

無回答

就学前児童

今回(n=2,261)

前回(n=1,786)

（％）
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問 10 

（問 10） 

１週間の間で、保護者や代わりの方がお子さんのお世話を全くできない日時について、平

日、土曜日、日曜日・祝日ごとにお答えください。【1つだけ】 
※よくあるケースについてお答えください。該当がない場合は記入不要。 

 

平 日 

 

（１）世話をできない日（1 週間当たり） 

  

 

（２）世話をできない時間 

 

 

  

0.8

1.0

0.9

0.6

0.7

1.8

0.9

0.5

0.9

1.4

0.8

2.3

2.2

1.3

2.3

1.9

2.5

3.0

4.3

3.9

3.8

5.0

4.4

4.5

24.3

20.5

33.2

22.8

22.8

17.5

67.6

72.7

59.0

68.3

68.8

70.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（n=2,261)

0歳（n=385)

1歳（n=346)

2歳（n=360)

3～5歳（n=1,102)

小学1～3年生（n=927)

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

10.4

3.7

4.4

2.6

75.2

3.7

0 20 40 60 80 100

3時間未満

3～4時間

未満

4～5時間

未満

5～6時間

未満

6時間以上

無回答

小学1～3年生（n=270) （％）

2.3

0.9

2.0

4.1

88.7

2.0

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=344) （％）

0.9

0.0

0.0

2.6

90.4

6.1

0 20 40 60 80 100

2歳（n=114) （％）

0.7

0.0

0.0

2.8

95.1

1.4

0 20 40 60 80 100

1歳（n=142) （％）

1.0

0.0

0.0

1.0

87.6

10.5

0 20 40 60 80 100

0歳（n=105) （％）

1.6

0.4

1.0

3.3

89.9

3.8

0 20 40 60 80 100

3時間未満

3～4時間

未満

4～5時間

未満

5～6時間

未満

6時間以上

無回答

就学前児童（n=733) （％）

就学前児童内訳 

就
業
前
児
童
内
訳 
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土曜日 

 

（１）世話をできない日 

 

 

（２）世話をできない時間 

 

 

 

  

5.7

7.0

5.8

6.1

5.0

4.2

8.2

6.8

7.5

8.6

8.8

9.3

86.1

86.2

86.7

85.3

86.2

86.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（n=2,261)

0歳（n=385)

1歳（n=346)

2歳（n=360)

3～5歳（n=1,102)

小学1～3年生（n=927)

ほぼ毎週 月に1～2回 無回答

4.0

1.6

7.2

6.4

60.8

20.0

0 20 40 60 80

3時間未満

3～4時間

未満

4～5時間

未満

5～6時間

未満

6時間以上

無回答

小学1～3年生（n=125) （％）

3.3

2.0

2.0

7.9

71.7

13.2

0 20 40 60 80

3～5歳（n=152) （％）

0.0

1.9

1.9

1.9

69.8

24.5

0 20 40 60 80

2歳（n=53) （％）

0.0

0.0

4.3

4.3

76.1

15.2

0 20 40 60 80

1歳（n=46) （％）

1.9

1.9

3.8

1.9

66.0

24.5

0 20 40 60 80

0歳（n=53) （％）

1.9

1.6

2.5

5.1

71.0

17.8

0 20 40 60 80

3時間未満

3～4時間

未満

4～5時間

未満

5～6時間

未満

6時間以上

無回答

就学前児童（n=314) （％）

就学前児童内訳 

就
業
前
児
童
内
訳 
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日曜日・祝日 

 

（１）世話をできない日 

 

 

（２）世話をできない時間 

 

 

 

2.2

4.2

1.2

2.5

1.6

1.6

4.8

4.4

5.2

4.2

5.1

5.7

93.0

91.4

93.6

93.3

93.3

92.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（n=2,261)

0歳（n=385)

1歳（n=346)

2歳（n=360)

3～5歳（n=1,102)

小学1～3年生（n=927)

ほぼ毎週 月に1～2回 無回答

7.4

2.9

8.8

8.8

44.1

27.9

0 20 40 60 80

3時間未満

3～4時間

未満

4～5時間

未満

5～6時間

未満

6時間以上

無回答

小学1～3年生（n=68) （％）

0.0

1.4

1.4

5.4

67.6

24.3

0 20 40 60 80

3～5歳（n=74) （％）

0.0

0.0

0.0

0.0

58.3

41.7

0 20 40 60 80

2歳（n=24) （％）

0.0

4.5

4.5

4.5

63.6

22.7

0 20 40 60 80

1歳（n=22) （％）

0.0

0.0

3.0

6.1

54.5

36.4

0 20 40 60 80

0歳（n=33) （％）

0.0

1.3

1.9

4.4

62.0

30.4

0 20 40 60 80

3時間未満

3～4時間

未満

4～5時間

未満

5～6時間

未満

6時間以上

無回答

就学前児童（n=158) （％）

就学前児童内訳 

就
業
前
児
童
内
訳 
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４．教育・保育サービスなどの利用について 

 

問 11 
あて名のお子さんの平日の保育所、幼稚園などの利用状況についてお答えください。 

【あてはまるものすべて】 

 

（１）利用施設 

 

 

 

（２）週当たりの利用日数 

 

 

 

39.1

0.1

13.9

2.5

0.2

0.1

39.3

15.6

1.0

0.2

2.7

5.9

0.5

1.1

0.2

0 20 40 60

3～5歳（n=1,102) （％）

45.6

3.6

3.9

5.0

0.8

0.0

4.2

1.1

1.7

0.0

6.9

4.7

3.6

24.2

0.6

0 20 40 60

2歳（n=360) （％）

47.1

2.3

3.2

5.5

1.7

0.0

0.9

0.9

0.6

0.3

4.0

2.0

2.9

31.8

0.6

0 20 40 60

1歳（n=346) （％）

28.8

0.3

2.1

1.8

1.6

1.0

0.5

0.0

2.3

0.3

3.4

0.3

2.1

56.9

0.8

0 20 40 60

0歳（n=385) （％）

40.0

1.0

8.4

3.2

0.8

0.2

20.6

8.0

1.4

0.2

3.7

4.2

1.6

19.3

0.4

0 20 40 60

認可保育所

小規模保育事業所

認定こども園

市指定保育所

事業所内保育施設

家庭的保育

幼稚園

幼稚園の預かり保育

ファミリーサポートセンター

居宅訪問型保育

その他の認可外の保育施設

発達に支援が必要な子どもの

ための通所施設

利用しているがサービスの区分が

わからない

何も利用していない

無回答

就学前児童（n=2,261) （％）

2.5

10.7

2.6

4.1

0.9

2.2

2.5

3.0

4.1

1.4

2.5

1.3

2.6

6.0

1.7

3.8

5.7

5.2

7.1

2.4

77.7

65.4

75.4

67.2

82.9

11.3

14.5

11.2

11.6

10.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（n=1,803)

0歳（n=159)

1歳（n=232)

2歳（n=268)

3～5歳（n=1,084)

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

就学前児童内訳 

就
業
前
児
童
内
訳 
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（３）利用時間 

 

【利用開始時間】 

 

 

 

【利用終了時間】 

 

 

  

0.0

15.9

35.5

37.6

4.0

7.0

0 20 40 60

3～5歳（n=1,084) （％）

0.0

18.3

39.9

29.5

7.8

4.5

0 20 40 60

2歳（n=268) （％）

0.4

26.7

40.5

26.3

2.6

3.4

0 20 40 60

1歳（n=232) （％）

0.6

21.4

32.1

32.7

4.4

8.8

0 20 40 60

0歳（n=159) （％）

0.1

18.0

36.7

34.3

4.5

6.3

0 20 40 60

6時台以前

7時台

8時台

9時台

10時以降

無回答

就学前児童（n=1,803) （％）

30.9

5.9

10.1

21.9

22.5

8.8

0 20 40 60

3～5歳（n=1,084) （％）

12.7

1.9

16.8

32.8

29.5

6.3

0 20 40 60

2歳（n=268) （％）

3.0

0.9

23.7

40.5

28.0

3.9

0 20 40 60

1歳（n=232) （％）

7.5

1.3

21.4

32.7

27.0

10.1

0 20 40 60

0歳（n=159) （％）

22.1

4.2

13.9

27.1

24.7

8.0

0 20 40 60

14時台以前

15時台

16時台

17時台

18時以降

無回答

就学前児童（n=1,803) （％）

就学前児童内訳 

就学前児童内訳 
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問 12-1 

あて名のお子さんの教育・保育サービスなどの利用希望についてお答えください。 

【あてはまるものすべて】 
※現在の利用状況や就労の状況、実際にサービスが利用可能な時間帯などに関係なく、利用したいと思われる内容を

お答えください。 

なお、各サービスの利用には決められた利用料の負担が必要となります。 

 

＜A ３歳になるまで＞ ※お子さんが 0～2 歳の方のみ回答 

 

（１）利用したいサービス 

 

 
 

（２）利用したい場所 

 

 

  

29.2

4.7

9.7

2.8

0.8

1.1

3.6

1.7

1.4

3.1

10.3

52.2

0 20 40 60 80 100

2歳（n=360) （％）

67.9

12.1

26.6

12.1

6.1

3.8

7.5

2.3

4.6

2.3

15.3

2.0

0 20 40 60 80 100

1歳（n=346) （％）

73.0

16.4

27.0

13.2

2.9

1.8

10.6

3.4

3.6

2.1

13.5

2.6

0 20 40 60 80 100

0歳（n=385) （％）

56.9

11.2

21.2

9.4

3.2

2.2

7.3

2.5

3.2

2.5

13.0

18.8

53.8

10.1

20.9

12.0

4.3

1.9

7.0

1.2

2.6

1.8

16.5

19.8

0 20 40 60 80 100

1.認可保育所（定員20人以上）

2.小規模保育事業所（定員6～19人）

3.認定こども園

4.市指定保育所

5.事業所内保育施設

6.家庭的保育（定員5人以下）

7.ファミリーサポートセンター

8.居宅訪問型保育

9.その他の認可外保育施設

10.発達に支援が必要な子どもの

ための通所施設

11.何も利用しない

無回答

今回(n=1,091)

前回(n=853)

（％）0～2歳

79.7

78.0

83.2

76.3

5.4

6.8

4.2

4.4

2.7

3.1

2.1

3.0

12.2

12.1

10.5

16.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～2歳（n=744)

0歳（n=323)

1歳（n=286)

2歳（n=135)

1.居住地と同じ小学校区 2.居住地とは違う小学校区 3.宝塚市外 無回答

0～2 歳児内訳 

０
～
２
歳
内
訳 
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（３）利用希望日数・時間 

 

平 日 

 

【週当たりの利用日数】 

 

 

 

【利用開始時間】 

 

 

 

【利用終了時間】 

 

  

2.2

5.9

5.2

4.4

61.5

20.7

0 20 40 60 80

2歳（n=135) （％）

2.4

4.2

7.3

4.2

66.4

15.4

0 20 40 60 80

1歳（n=286)
（％）

3.4

4.3

5.9

5.9

67.2

13.3

0 20 40 60 80

0歳（n=323) （％）

2.8

4.6

6.3

5.0

65.9

15.5

0 20 40 60 80

1日

2日

3日

4日

5日

無回答

0～2歳（n=744) （％）

0.7

20.7

29.6

25.9

1.5

21.5

0 20 40 60

2歳（n=135) （％）

0.3

24.8

34.6

23.8

2.8

13.6

0 20 40 60

1歳（n=286) （％）

0.0

22.3

31.9

26.9

3.1

15.8

0 20 40 60

0歳（n=323) （％）

0.3

23.0

32.5

25.5

2.7

16.0

0 20 40 60

6時台以前

7時台

8時台

9時台

10時以降

無回答

0～2歳（n=744) （％）

5.2

1.5

11.1

22.2

38.5

21.5

0 20 40 60

2歳（n=135) （％）

2.1

3.8

12.6

34.6

32.2

14.7

0 20 40 60

1歳（n=286) （％）

3.7

2.5

10.2

31.6

35.0

17.0

0 20 40 60

0歳（n=323) （％）

3.4

2.8

11.3

31.0

34.5

16.9

0 20 40 60

14時台以前

15時台

16時台

17時台

18時以降

無回答

0～2歳（n=744) （％）

0～2 歳児内訳 

0～2 歳児内訳 

0～2 歳児内訳 
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土曜日 

 

【週当たりの利用日数】 

 

 

 

【利用開始時間】 

 

 

 

【利用終了時間】 

 

 

  

10.3

12.7

6.6

12.6

18.4

17.6

20.3

16.3

71.2

69.7

73.1

71.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～2歳（n=744)

0歳（n=323)

1歳（n=286)

2歳（n=135)

ほぼ毎週 月に１～２回 無回答

0.0

8.9

10.4

8.9

0.7

71.1

0 20 40 60 80 100

2歳（n=135) （％）

0.3

8.0

9.1

5.9

1.7

74.8

0 20 40 60 80 100

1歳（n=286) （％）

0.0

6.5

9.9

10.5

1.2

71.8

0 20 40 60 80 100

0歳（n=323) （％）

0.1

7.5

9.7

8.5

1.3

72.8

0 20 40 60 80 100

6時台以前

7時台

8時台

9時台

10時以降

無回答

0～2歳（n=744) （％）

2.2

1.5

4.4

6.7

13.3

71.9

0 20 40 60 80 100

2歳（n=135) （％）

2.8

1.4

0.7

11.5

8.7

74.8

0 20 40 60 80 100

1歳（n=286) （％）

1.5

1.9

1.9

11.1

10.8

72.8

0 20 40 60 80 100

0歳（n=323) （％）

2.2

1.6

1.9

10.5

10.5

73.4

0 20 40 60 80 100

14時台以前

15時台

16時台

17時台

18時以降

無回答

0～2歳（n=744) （％）

0～2 歳児内訳 

０
～
２
歳
内
訳 

0～2 歳児内訳 
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日曜日・祝日 

 

【週当たりの利用日数】 

 

 

 

【利用開始時間】 

 

 

 

【利用終了時間】 

 

 

  

2.4

3.7

1.4

1.5

7.9

8.0

8.4

6.7

89.7

88.2

90.2

91.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～2歳（n=744)

0歳（n=323)

1歳（n=286)

2歳（n=135)

ほぼ毎週 月に１～２回 無回答

0.0

1.5

3.7

1.5

0.0

93.3

0 20 40 60 80 100

2歳（n=135) （％）

0.3

2.1

2.4

2.8

1.7

90.6

0 20 40 60 80 100

1歳（n=286) （％）

0.0

3.1

2.2

5.0

0.3

89.5

0 20 40 60 80 100

0歳（n=323) （％）

0.1

2.4

2.6

3.5

0.8

90.6

0 20 40 60 80 100

6時台以前

7時台

8時台

9時台

10時以降

無回答

0～2歳（n=744) （％）

0.7

0.0

0.7

1.5

3.7

93.3

0 20 40 60 80 100

2歳（n=135) （％）

1.7

0.3

1.0

3.5

2.8

90.6

0 20 40 60 80 100

1歳（n=286) （％）

0.3

0.6

0.6

3.4

5.6

89.5

0 20 40 60 80 100

0歳（n=323) （％）

0.9

0.4

0.8

3.1

4.2

90.6

0 20 40 60 80 100

14時台以前

15時台

16時台

17時台

18時以降

無回答

0～2歳（n=744) （％）

0～2 歳児内訳 

０
～
２
歳
内
訳 

0～2 歳児内訳 
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＜B ３歳になってから小学校入学まで＞ 

 

（１）利用したいサービス 

 

 

 

（２）利用したい場所 

 

 

  

44.1

3.4

21.7

5.2

1.6

0.8

44.1

30.6

6.8

1.5

1.7

6.9

2.1

4.5

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=1,102) （％）

51.9

4.7

19.4

4.7

1.9

0.6

45.3

20.6

6.7

1.4

1.9

5.3

1.7

1.7

0 20 40 60 80 100

2歳（n=360) （％）

59.0

4.9

24.6

7.8

4.3

1.2

49.7

22.3

4.9

2.0

2.0

1.4

0.3

0.6

0 20 40 60 80 100

1歳（n=346) （％）

65.5

9.1

26.5

10.6

1.8

0.8

42.9

17.7

5.5

1.8

2.3

1.3

0.5

2.9

0 20 40 60 80 100

0歳（n=385) （％）

51.6

4.8

22.6

6.4

2.1

0.8

44.9

25.1

6.2

1.5

1.9

4.8

1.4

3.1

46.2

4.0

21.8

6.4

2.3

1.3

54.5

32.0

5.1

1.3

1.4

2.7

1.3

4.3

0 20 40 60 80 100

1.認可保育所（定員20人以上）

2.小規模保育事業所（定員6～19人）

3.認定こども園

4.市指定保育所

5.事業所内保育施設

6.家庭的保育（定員5人以下）

7.幼稚園

8.幼稚園の預かり保育

9.ファミリーサポートセンター

10.居宅訪問型保育

11.その他の認可外保育施設

12.発達に支援が必要な子どもの

ための通所施設

13.何も利用しない

無回答

今回(n=2,261)

前回(n=1,786)

（％）就学前児童

77.2

75.8

75.2

74.4

79.0

5.9

6.7

6.7

8.0

4.8

3.3

4.6

4.1

4.0

2.4

13.6

12.9

14.0

13.5

13.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（n=2,159)

0歳（n=372)

1歳（n=343)

2歳（n=348)

3～5歳（n=1,029)

1.居住地と同じ小学校区 2.居住地とは違う小学校区 3.宝塚市外 無回答

就学前児童内訳 

就
学
前
児
童
内
訳 
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（３）利用希望日数・時間 

 

平 日 

 

【週当たりの利用日数】 

 

 

 

【利用開始時間】 

 

 

 

【利用終了時間】 

 

 

  

0.9

1.6

2.3

2.4

66.8

26.0

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=1,029) （％）

0.0

1.7

1.4

4.6

71.6

20.7

0 20 40 60 80 100

2歳（n=348) （％）

0.0

1.2

1.2

1.2

81.3

15.2

0 20 40 60 80 100

1歳（n=343) （％）

0.5

0.5

1.6

3.2

76.9

17.2

0 20 40 60 80 100

0歳（n=372) （％）

0.6

1.3

1.9

2.7

71.4

22.1

0 20 40 60 80 100

1日

2日

3日

4日

5日

無回答

就学前児童（n=2,159) （％）

0.4

15.3

30.7

22.2

3.3

28.2

0 20 40 60

3～5歳（n=1,029) （％）

0.3

14.9

27.6

33.6

1.7

21.8

0 20 40 60

2歳（n=348) （％）

0.6

22.4

32.4

28.6

0.3

15.7

0 20 40 60

1歳（n=343) （％）

0.0

19.6

29.8

28.5

0.8

21.2

0 20 40 60

0歳（n=372) （％）

0.4

17.0

30.3

26.1

2.0

24.2

0 20 40 60

6時台以前

7時台

8時台

9時台

10時以降

無回答

就学前児童（n=2,159) （％）

8.2

5.2

8.1

22.0

27.1

29.4

0 20 40 60

3～5歳（n=1,029) （％）

8.9

6.3

8.3

23.6

28.7

24.1

0 20 40 60

2歳（n=348) （％）

7.6

7.0

9.0

29.4

30.0

16.9

0 20 40 60

1歳（n=343) （％）

4.6

7.3

5.9

28.8

30.6

22.8

0 20 40 60

0歳（n=372) （％）

7.4

6.0

7.8

24.6

28.3

25.8

0 20 40 60

14時台以前

15時台

16時台

17時台

18時以降

無回答

就学前児童（n=2,159) （％）

就学前児童内訳 

就学前児童内訳 

就学前児童内訳 
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土曜日 

 

【週当たりの利用日数】 

 

 

 

【利用開始時間】 

 

 

 

【利用終了時間】 

 

 

  

7.7

10.2

5.5

10.6

6.7

15.0

15.3

16.0

15.5

14.7

77.3

74.5

78.4

73.9

78.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（n=2,159)

0歳（n=372)

1歳（n=343)

2歳（n=348)

3～5歳（n=1,029)

ほぼ毎週 月に１～２回 無回答

0.2

4.2

7.7

6.1

1.7

80.1

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=1,029) （％）

0.0

4.0

10.3

9.5

0.6

75.6

0 20 40 60 80 100

2歳（n=348) （％）

0.6

6.1

7.3

5.5

0.6

79.9

0 20 40 60 80 100

1歳（n=343) （％）

0.0

6.2

8.6

7.8

0.8

76.6

0 20 40 60 80 100

0歳（n=372) （％）

0.2

4.9

8.2

6.8

1.2

78.9

0 20 40 60 80 100

6時台以前

7時台

8時台

9時台

10時以降

無回答

就学前児童（n=2,159) （％）

2.2

1.6

2.2

6.1

7.9

80.0

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=1,029) （％）

2.9

1.1

3.4

8.3

8.6

75.6

0 20 40 60 80 100

2歳（n=348) （％）

1.7

1.5

0.6

7.9

8.5

79.9

0 20 40 60 80 100

1歳（n=343) （％）

1.3

1.9

1.3

8.9

9.4

77.2

0 20 40 60 80 100

0歳（n=372) （％）

2.1

1.5

2.0

7.2

8.2

79.0

0 20 40 60 80 100

14時台以前

15時台

16時台

17時台

18時以降

無回答

就学前児童（n=2,159) （％）

就学前児童内訳 

就
学
前
児
童
内
訳 

就学前児童内訳 
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日曜日・祝日 

 

【週当たりの利用日数】 

 

 

 

【利用開始時間】 

 

 

 

【利用終了時間】 

 

 

  

1.5

3.0

1.2

1.7

1.0

7.0

6.7

6.7

7.5

7.4

91.5

90.3

92.1

90.8

91.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（n=2,159)

0歳（n=372)

1歳（n=343)

2歳（n=348)

3～5歳（n=1,029)

ほぼ毎週 月に１～２回 無回答

0.1

1.8

2.5

2.3

0.4

92.8

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=1,029) （％）

0.0

1.1

3.7

2.6

0.3

92.2

0 20 40 60 80 100

2歳（n=348) （％）

0.6

1.5

2.6

1.7

0.9

92.7

0 20 40 60 80 100

1歳（n=343) （％）

0.0

3.2

1.9

3.2

0.3

91.4

0 20 40 60 80 100

0歳（n=372) （％）

0.1

1.9

2.6

2.4

0.4

92.6

0 20 40 60 80 100

6時台以前

7時台

8時台

9時台

10時以降

無回答

就学前児童（n=2,159) （％）

0.2

0.4

0.7

2.1

3.8

92.8

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=1,029) （％）

0.6

0.0

0.3

3.2

3.7

92.2

0 20 40 60 80 100

2歳（n=348) （％）

1.2

0.3

0.9

2.3

2.6

92.7

0 20 40 60 80 100

1歳（n=343) （％）

0.3

0.8

0.5

1.9

5.4

91.1

0 20 40 60 80 100

0歳（n=372) （％）

0.4

0.4

0.6

2.3

3.8

92.5

0 20 40 60 80 100

14時台以前

15時台

16時台

17時台

18時以降

無回答

就学前児童（n=2,159) （％）

就学前児童内訳 

就
学
前
児
童
内
訳 

就学前児童内訳 
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問 12-2 

問 12-1のＢで７か８を選択した方にお聞きします。 

夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中に教育・保育サービスなど（問 12-1 に書いている

サービス）の利用を希望されますか。【1つだけ】 
※サービスの利用には決められた利用料の負担が必要となります。 

 

（１）利用希望 

 

 

 

（２）利用時間 

 

【利用開始時間】 

 

 

 

【利用終了時間】 

 

 

  

21.5

26.6

20.9

20.2

20.1

39.8

30.2

42.4

41.1

42.3

30.1

30.2

27.7

33.9

29.2

8.6

13.0

9.0

4.8

8.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（n=1,086)

0歳（n=169)

1歳（n=177)

2歳（n=168)

3～5歳（n=542)

ほぼ毎日利用したい 週に数日利用したい 利用希望はない 無回答

0.4

6.1

20.7

30.4

2.0

40.4

0 20 40 60

3～5歳（n=542) （％）

0.0

4.8

16.7

32.1

1.8

44.6

0 20 40 60

2歳（n=168) （％）

0.0

5.6

20.3

31.1

1.7

41.2

0 20 40 60

1歳（n=177) （％）

0.0

5.9

15.4

26.6

2.4

49.7

0 20 40 60

0歳（n=169) （％）

0.2

5.8

19.1

30.2

1.9

42.8

0 20 40 60

6時台以前

7時台

8時台

9時台

10時以降

無回答

就学前児童（n=1,086) （％）

7.6

11.1

9.2

18.3

12.5

41.3

0 20 40 60

3～5歳（n=542) （％）

6.0

8.3

10.1

19.0

11.3

45.2

0 20 40 60

2歳（n=168) （％）

4.5

4.5

12.4

20.9

15.8

41.8

0 20 40 60

1歳（n=177) （％）

2.4

7.1

6.5

18.9

15.4

49.7

0 20 40 60

0歳（n=169) （％）

5.8

8.9

9.5

18.9

13.4

43.5

0 20 40 60

14時台以前

15時台

16時台

17時台

18時以降

無回答

就学前児童（n=1,086) （％）

就学前児童内訳 

就
学
前
児
童
内
訳 

就学前児童内訳 
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問 12-3 

問 12-1のＢで７か８を選択した方にお聞きします。 

特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望しま

すか。【どちらか 1つ】 

 

 

 

 

問 12-4 
問 12-1でいずれかのサービスを選択した方にお聞きします。 

教育・保育サービスなどを選ぶときに何を最も重視しますか。【主なもの１つだけ】 

 

 
  

71.7

72.2

71.2

70.8

72.0

18.1

17.8

20.9

20.2

17.0

10.1

10.1

7.9

8.9

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（n=1,086)

0歳（n=169)

1歳（n=177)

2歳（n=168)

3～5歳（n=542)

はい いいえ 無回答

32.1

1.3

6.8

1.8

4.0

10.1

15.9

10.8

4.8

3.4

1.4

1.3

6.5

0 20 40 60

家に近い

職場に近い

利用時間が希望に合っている

料金が安い

公的な機関の施設である、または公的な機関の認可を

受けている

施設の環境のよさ

保育・教育方針が合っている

評判・雰囲気のよさ

安全性の高さ

給食がある

送迎バスがある

その他

無回答

就学前児童（n=2,174) （％）

就
学
前
児
童
内
訳 
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問 12-5 
問 12-1でいずれかのサービスを選択した方にお聞きします。 

教育・保育サービスなどを利用したい理由は何ですか。【主なもの２つまで】 

 

 

   

56.1

9.9

4.4

11.7

1.0

2.8

1.1

0.4

5.0

36.9

2.2

8.6

37.8

9.0

5.4

15.5

1.2

2.9

0.9

0.6

5.1

38.2

2.9

19.0

0 20 40 60 80

現在、仕事をしている

もっと仕事をする日数や時間を増やしたい

仕事に就く予定がある、または求職活動をしている

就労したいと考えている

家族などの世話や介護をしなければならない

妊娠中や出産直後のため

病気にかかっている、または障碍がある

学校に通っている、または学校に行きたい

育児に対する不安や負担を感じるため

子どもの教育や発達のため

その他

無回答

就学前児童

今回(n=2,174)

前回(n=1,695)

（％）

がい
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問 12-6 

現在、育児休業中の方にお聞きします。 

お子さんが１歳になったときに必ず預けられる事業があれば、１歳になるまで育児休業を

取得しますか。または、預けられる事業があっても１歳になる前に復帰しますか。 

【どちらか 1つ】 

 

母 親 

 

 

父 親 

 

   

86.4

92.0

79.6

71.7

87.0

3.9

1.8

6.1

6.5

5.8

9.7

6.1

14.3

21.7

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（n=331)

0歳（n=163)

1歳（n=49)

2歳（n=46)

3～5歳（n=69)

１歳になるまで育児休業を取得したい １歳になる前に復帰したい 無回答

53.8

50.0

75.0

50.0

50.0

7.7

25.0

0.0

0.0

0.0

38.5

25.0

25.0

50.0

50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（n=13)

0歳（n=4)

1歳（n=4)

2歳（n=2)

3～5歳（n=2)

１歳になるまで育児休業を取得したい １歳になる前に復帰したい 無回答

就
学
前
児
童
内
訳 

就
学
前
児
童
内
訳 
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問 13-1 

（問 11-1） 

あて名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校

終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまるものをすべて

選んで番号に○をつけ、利用したい日数や時間についてもお書きください。 

 

（１）利用したい場所 

 

 

  

63.2

21.5

51.2

20.6

34.4

14.6

20.0

1.6

5.4

4.3

0.6

71.3

35.6

57.7

24.0

27.8

10.0

21.4

0.6

3.0

5.1

0.9

0 20 40 60 80

今回(n=927)

前回(n=672)

（％）
小学1～3年生

56.4

15.5

42.2

20.2

45.8

24.0

20.6

1.5

7.4

1.5

1.0

0 20 40 60 80

3～5歳（n=1,102)
（％）

55.3

17.5

40.6

24.4

50.3

28.1

18.6

2.8

3.3

2.5

2.2

0 20 40 60 80

2歳（n=360)
（％）

50.9

21.7

40.2

30.9

52.6

32.7

24.3

2.6

0.9

1.2

0.6

0 20 40 60 80

1歳（n=346)
（％）

56.1

24.7

40.8

35.3

51.4

32.2

19.5

2.6

0.8

1.6

0.5

0 20 40 60 80

1.自宅

2.祖父母などの親族や近所の人、友人・知人などの家

3.学習塾や習い事

4.児童館（子ども館、出前児童館を含む）

5.地域児童育成会

6.民間放課後児童クラブ

7.放課後子ども教室

8.ファミリーサポートセンター

9.発達に支援が必要な子どものための通所施設

10.その他

無回答

0歳（n=385)
（％）

55.2

18.4

41.4

24.9

48.8

27.6

20.8

2.0

4.6

1.7

1.0

56.3

30.6

47.0

22.1

34.9

23.3

25.8

1.6

1.8

1.2

1.6

0 20 40 60 80

1.自宅

2.祖父母などの親族や近所の人、友人・知人などの家

3.学習塾や習い事

4.児童館（子ども館、出前児童館を含む）

5.地域児童育成会

6.民間放課後児童クラブ

7.放課後子ども教室

8.ファミリーサポートセンター

9.発達に支援が必要な子どものための通所施設

10.その他

無回答

今回(n=2,261)

前回(n=1,786)

（％）
就学前児童

就
学
前
児
童
内
訳 
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（２）利用希望日数・時間 

 

【週当たり日数】 ※（１）で５～９を選んだ方 

 

【利用終了時間】 ※（１）で５または 6 を選んだ方 

  

0.3

0.0

2.1

4.4

7.2

9.6

5.1

11.1

75.1

61.5

10.1

13.3

就学前児童

(n=623)

小学1～3年生

(n=135)

0.4

0.3

1.1

2.8

8.9

12.2

6.5

14.7

73.7

62.1

9.4

7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

(n=1,104)

小学1～3年生

(n=319)

12.5

22.2

10.8

18.9

14.0

20.0

3.2

5.9

45.6

19.5

13.8

13.5

就学前児童

(n=471)

小学1～3年生

(n=185)

21.7

20.0

17.4

6.7

8.7

40.0

2.2

13.3

32.6

13.3

17.4

6.7

就学前児童

(n=46)

小学1～3年生

(n=15)

11.4

10.0

23.8

34.0

22.9

18.0

7.6

12.0

27.6

18.0

6.7

8.0

就学前児童

(n=105)

小学1～3年生

(n=50)

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

地域児童育成会

民間放課後

児童クラブ

放課後

子ども教室

ファミリーサポート

センター

発達に支援が

必要な子どもの

ための通所施設

0.5

0.0

1.9

23.1

69.2

5.3

0.7

0.7

3.7

31.1

59.3

4.4

0 20 40 60 80

民間放課後児童クラブ

就学前児童（n=623)

小学1～3年生（n=135)

（％）

0.5

0.3

3.4

31.5

59.9

4.5

0.0

0.0

4.4

45.5

47.3

2.8

0 20 40 60 80

14時台以前

15時台

16時台

17時台

18時以降

無回答

地域児童育成会

就学前児童（n=1,104)

小学1～3年生（n=319)

（％）
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問 13-2 

（問 11-2） 

小学４年生以降の放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

【あてはまるものすべて】 

 

（１）利用したい場所 

 

 

  

73.2

24.7

66.0

19.8

21.3

9.7

17.9

0.3

4.2

4.5

2.0

75.3

36.8

68.9

22.0

23.1

10.1

17.1

0.4

3.3

3.6

1.9

0 20 40 60 80

今回(n=927)

前回(n=672)

（％）
小学1～3年生

75.1

19.3

63.8

19.9

24.5

15.2

18.0

1.1

6.4

1.5

1.4

0 20 40 60 80

3～5歳（n=1,102)
（％）

70.8

23.1

64.2

19.2

27.8

17.2

13.3

1.1

2.5

1.7

2.5

0 20 40 60 80

2歳（n=360)
（％）

72.0

24.6

63.9

30.6

30.1

22.8

18.5

2.0

0.9

0.9

0.3

0 20 40 60 80

1歳（n=346)
（％）

74.3

30.6

67.0

32.2

30.6

21.0

15.1

1.6

0.8

2.1

0.8

0 20 40 60 80

1.自宅

2.祖父母などの親族や近所の人、友人・知人などの家

3.学習塾や習い事

4.児童館（子ども館、出前児童館を含む）

5.地域児童育成会

6.民間放課後児童クラブ

7.放課後子ども教室

8.ファミリーサポートセンター

9.発達に支援が必要な子どものための通所施設

10.その他

無回答

0歳（n=385)
（％）

73.8

22.7

64.4

23.4

26.7

17.8

16.8

1.3

3.9

1.7

1.2

67.9

35.1

66.3

19.7

22.8

15.3

18.1

1.1

1.2

1.4

2.1

0 20 40 60 80

1.自宅

2.祖父母などの親族や近所の人、友人・知人などの家

3.学習塾や習い事

4.児童館（子ども館、出前児童館を含む）

5.地域児童育成会

6.民間放課後児童クラブ

7.放課後子ども教室

8.ファミリーサポートセンター

9.発達に支援が必要な子どものための通所施設

10.その他

無回答

今回(n=2,261)

前回(n=1,786)

（％）
就学前児童

就
学
前
児
童
内
訳 
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（２）利用したい学年・時期 ※（１）で５または 6 を選んだ方 

 

【地域児童育成会】 

 

 

  

0.0

8.1

0.5

2.0

24.9

0.0

3.0

0.0

2.0

8.6

0.5

3.0

0.5

3.6

37.6

5.6

0 20 40 60 80

小学1～3年生（n=197)
（％）

0.2

3.3

0.5

1.0

20.7

0.2

1.7

0.3

0.8

6.5

0.0

0.7

0.5

1.3

53.0

9.4

0 20 40 60 80

1学期まで

夏休みまで

2学期まで

冬休みまで

学年末まで

1学期まで

夏休みまで

2学期まで

冬休みまで

学年末まで

1学期まで

夏休みまで

2学期まで

冬休みまで

学年末まで

無回答

就学前児童（n=604)
（％）

小学4年生

小学5年生

小学6年生

0.4

4.8

0.7

1.5

23.3

0.0

1.9

0.4

1.9

5.2

0.0

0.7

0.4

1.1

50.0

7.8

0 20 40 60 80

3～5歳（n=270)
（％）

0.0

3.0

1.0

1.0

18.0

1.0

3.0

1.0

0.0

5.0

0.0

0.0

1.0

0.0

53.0

13.0

0 20 40 60 80

2歳（n=100)
（％）

0.0

1.9

0.0

0.0

15.4

0.0

1.0

0.0

0.0

6.7

0.0

1.0

1.0

2.9

61.5

8.7

0 20 40 60 80

1歳（n=104)
（％）

0.0

0.8

0.0

0.8

20.3

0.0

0.8

0.0

0.0

10.2

0.0

0.8

0.0

1.7

54.2

10.2

0 20 40 60 80

1学期まで

夏休みまで

2学期まで

冬休みまで

学年末まで

1学期まで

夏休みまで

2学期まで

冬休みまで

学年末まで

1学期まで

夏休みまで

2学期まで

冬休みまで

学年末まで

無回答

0歳（n=118)
（％）

小学4年生

小学5年生

小学6年生

就
学
前
児
童
内
訳 
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【民間放課後児童クラブ】 

 

 
 

  

0.0

3.3

0.0

3.3

27.8

0.0

4.4

0.0

0.0

7.8

0.0

1.1

0.0

0.0

45.6

6.7

0 20 40 60 80

小学1～3年生（n=90)
（％）

0.2

2.0

0.7

1.5

17.4

0.5

1.0

0.0

1.2

8.2

0.0

0.5

0.0

2.7

53.1

10.9

0 20 40 60 80

1学期まで

夏休みまで

2学期まで

冬休みまで

学年末まで

1学期まで

夏休みまで

2学期まで

冬休みまで

学年末まで

1学期まで

夏休みまで

2学期まで

冬休みまで

学年末まで

無回答

就学前児童（n=403)
（％）

小学4年生

小学5年生

小学6年生

0.6

3.0

1.2

2.4

19.8

0.6

1.2

0.0

3.0

6.6

0.0

0.6

0.0

3.0

47.9

10.2

0 20 40 60 80

3～5歳（n=167)
（％）

0.0

1.6

1.6

1.6

14.5

1.6

0.0

0.0

0.0

11.3

0.0

0.0

0.0

0.0

58.1

9.7

0 20 40 60 80

2歳（n=62)
（％）

0.0

0.0

0.0

0.0

13.9

0.0

0.0

0.0

0.0

6.3

0.0

0.0

0.0

3.8

64.6

11.4

0 20 40 60 80

1歳（n=79)
（％）

0.0

0.0

0.0

1.2

17.3

0.0

1.2

0.0

0.0

9.9

0.0

1.2

0.0

3.7

53.1

12.3

0 20 40 60 80

1学期まで

夏休みまで

2学期まで

冬休みまで

学年末まで

1学期まで

夏休みまで

2学期まで

冬休みまで

学年末まで

1学期まで

夏休みまで

2学期まで

冬休みまで

学年末まで

無回答

0歳（n=81)
（％）

小学4年生

小学5年生

小学6年生

就
学
前
児
童
内
訳 
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問 14-1 

（問 12-1） 

この１年間に、お子さんが病気やケガで保育園や幼稚園などを休まなければならないこ

とがありましたか。【どちらか 1つ】 

 

 

  

73.9

40.8

68.2

68.9

88.2

86.4

22.3

51.9

26.0

24.7

10.5

13.1

3.8

7.3

5.8

6.4

1.3

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（n=2,261)

0歳（n=385)

1歳（n=346)

2歳（n=360)

3～5歳（n=1,102)

小学1～3年生（n=927)

1.そういうことがあった 2.そういうことはなかった 無回答

就
学
前
児
童
内
訳 
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問 14-2 

（問 12-2） 

問 14-1で１を選んだ方にお聞きします。 

そのときにどのように対処しましたか。あてはまるものをすべて選んで番号に○をつけ、

この１年間の合計日数をお書きください。 

 

（１）対処方法  

 

  

66.2

26.0

18.7

1.6

0.5

4.9

10.6

25.3

6.2

1.4

0 20 40 60 80 100

小学1～3年生（n=801)
（％）

62.7

31.7

22.0

4.3

0.6

6.0

2.0

30.8

2.8

1.5

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=972)
（％）

77.4

39.9

29.0

7.3

1.2

6.9

0.4

17.7

2.0

0.8

0 20 40 60 80 100

2歳（n=248)
（％）

83.1

48.3

31.4

5.9

0.8

5.5

0.4

13.6

3.4

0.4

0 20 40 60 80 100

1歳（n=236)
（％）

72.0

48.4

30.6

7.0

1.3

7.6

1.3

19.7

6.4

2.5

0 20 40 60 80 100

1.母親が仕事を休んだ

2.父親が仕事を休んだ

3.祖父母などの親族や近所の人、

友人・知人などにみてもらった

4.病児・病後児保育を実施している

施設を利用した

5.ベビーシッターなどの保育サービス

を利用した

6.子ども連れで仕事をした

7.子どもだけで留守番させた

8.就労していない母親や父親が

自宅でみた

9.その他

無回答

0歳（n=157)
（％）

69.0

37.2

25.1

5.1

0.8

6.3

1.4

25.0

3.1

1.4

0 20 40 60 80 100

1.母親が仕事を休んだ

2.父親が仕事を休んだ

3.祖父母などの親族や近所の人、

友人・知人などにみてもらった

4.病児・病後児保育を実施している

施設を利用した

5.ベビーシッターなどの保育サービス

を利用した

6.子ども連れで仕事をした

7.子どもだけで留守番させた

8.就労していない母親や父親が

自宅でみた

9.その他

無回答

就学前児童（n=1,670)
（％）

就
学
前
児
童
内
訳 
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（２）この 1 年間の合計日数  

 

①母親が仕事を休んだ 

 

 
 

②父親が仕事を休んだ 

 

 

  

43.8

28.4

21.0

1.8

4.9

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=609) （％）

33.3

24.5

30.2

6.3

5.7

0 20 40 60 80 100

2歳（n=192) （％）

30.1

34.7

31.1

2.0

2.0

0 20 40 60 80 100

1歳（n=196) （％）

31.9

21.2

35.4

8.0

3.5

0 20 40 60 80 100

0歳（n=113) （％）

38.4

28.3

25.4

3.2

4.7

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

就学前児童（n=1,153) （％）

68.3

16.8

10.8

0.4

3.8

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

小学1～3年生（n=530) （％）

70.5

17.2

4.2

0.6

7.5

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=308) （％）

75.8

8.1

6.1

2.0

8.1

0 20 40 60 80 100

2歳（n=99) （％）

70.2

19.3

5.3

0.9

4.4

0 20 40 60 80 100

1歳（n=114) （％）

59.2

14.5

13.2

1.3

11.8

0 20 40 60 80 100

0歳（n=76) （％）

69.6

16.1

5.6

1.0

7.7

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

就学前児童（n=622) （％）

78.8

10.6

2.9

0.0

7.7

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

小学1～3年生（n=208) （％）

就学前児童内訳 

就学前児童内訳 
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③祖父母などの親族や近所の人、友人・知人などにみてもらった 

 

 

 

④病児・病後児保育を実施している施設を利用した 

 

 
  

62.1

18.7

11.7

0.5

7.0

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=214) （％）

62.5

16.7

8.3

1.4

11.1

0 20 40 60 80 100

2歳（n=72) （％）

56.8

20.3

16.2

2.7

4.1

0 20 40 60 80 100

1歳（n=74) （％）

75.0

12.5

12.5

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

0歳（n=48) （％）

63.0

17.7

11.7

1.0

6.7

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

就学前児童（n=419) （％）

70.0

14.0

6.7

0.7

8.7

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

小学1～3年生（n=150) （％）

66.7

16.7

9.5

2.4

4.8

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=42) （％）

72.2

16.7

0.0

0.0

11.1

0 20 40 60 80 100

2歳（n=18) （％）

57.1

21.4

14.3

0.0

7.1

0 20 40 60 80 100

1歳（n=14) （％）

72.7

9.1

9.1

0.0

9.1

0 20 40 60 80 100

0歳（n=11) （％）

66.3

17.4

8.1

1.2

7.0

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

就学前児童（n=86) （％）

84.6

0.0

7.7

0.0

7.7

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

小学1～3年生（n=13) （％）

就学前児童内訳 

就学前児童内訳 
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⑤ベビーシッターなどの保育サービスを利用した 

 

 
 

⑥子ども連れで仕事をした 

 

 

  

50.0

16.7

0.0

0.0

33.3

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=6) （％）

66.7

0.0

0.0

0.0

33.3

0 20 40 60 80 100

2歳（n=3) （％）

50.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0 20 40 60 80 100

1歳（n=2) （％）

50.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0 20 40 60 80 100

0歳（n=2) （％）

53.8

7.7

0.0

0.0

38.5

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

就学前児童（n=13) （％）

50.0

0.0

25.0

0.0

25.0

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

小学1～3年生（n=4) （％）

53.4

25.9

13.8

0.0

6.9

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=58) （％）

52.9

17.6

17.6

0.0

11.8

0 20 40 60 80 100

2歳（n=17) （％）

53.8

23.1

15.4

7.7

0.0

0 20 40 60 80 100

1歳（n=13) （％）

50.0

25.0

8.3

8.3

8.3

0 20 40 60 80 100

0歳（n=12) （％）

54.3

23.8

13.3

1.9

6.7

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

就学前児童（n=105) （％）

61.5

20.5

5.1

0.0

12.8

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

小学1～3年生（n=39) （％）

就学前児童内訳 

就学前児童内訳 
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⑦子どもだけで留守番させた 

 

 
 

⑧就労していない母親や父親が自宅でみた 

 

 
  

57.9

5.3

15.8

0.0

21.1

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=19) （％）

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0 20 40 60 80 100

2歳（n=1) （％）

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0 20 40 60 80 100

1歳（n=1) （％）

0.0

50.0

0.0

0.0

50.0

0 20 40 60 80 100

0歳（n=2) （％）

47.8

8.7

13.0

0.0

30.4

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

就学前児童（n=23) （％）

80.0

5.9

3.5

0.0

10.6

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

小学1～3年生（n=85) （％）

18.1

29.4

38.8

6.0

7.7

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=299) （％）

15.9

34.1

31.8

4.5

13.6

0 20 40 60 80 100

2歳（n=44) （％）

31.3

18.8

31.3

6.3

12.5

0 20 40 60 80 100

1歳（n=32) （％）

12.9

32.3

41.9

3.2

9.7

0 20 40 60 80 100

0歳（n=31) （％）

18.4

28.5

38.0

5.7

9.3

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

就学前児童（n=418) （％）

44.8

26.6

16.3

4.4

7.9

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

小学1～3年生（n=203) （％）

就学前児童内訳 

就学前児童内訳 
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⑨その他 

 

 

 

問 14-3 

（問 12-3） 

問 14-2で１か２を選んだ方にお聞きします。 

そのときに「できれば病気の子どものための施設を利用したい」と思いましたか。あては

まるものを１つ選んで番号に○をつけ、利用したい日数についてもお答えください。 

 

（１）利用希望  

  

40.7

22.2

18.5

3.7

14.8

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=27) （％）

60.0

0.0

0.0

20.0

20.0

0 20 40 60 80 100

2歳（n=5) （％）

50.0

12.5

12.5

12.5

12.5

0 20 40 60 80 100

1歳（n=8) （％）

40.0

10.0

30.0

0.0

20.0

0 20 40 60 80 100

0歳（n=10) （％）

43.1

17.6

17.6

5.9

15.7

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

就学前児童（n=51) （％）

60.0

12.0

20.0

0.0

8.0

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

小学1～3年生（n=50) （％）

23.5

23.0

29.4

27.6

21.3

12.0

13.0

17.2

10.9

16.8

11.6

13.8

61.3

58.2

58.2

55.1

64.5

72.3

2.2

1.6

1.5

0.5

2.7

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（n=1,204)

0歳（n=122)

1歳（n=201)

2歳（n=196)

3～5歳（n=639)

小学1～3年生（n=549)

病気中の子どものための施設を利用したいと思った

病気の回復期の子どものための施設を利用したいと思った

そのようなことは思わなかった

無回答

就学前児童内訳 

就
学
前
児
童
内
訳 



Ⅲ－4.教育・保育サービスなどの利用について  

49 

（２）希望する年間利用日数  

 

①病気中の子どものための施設 

 

 

 

②病気の回復期の子どものための施設 

 

  

51.5

24.3

11.8

5.1

7.4

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=136) （％）

38.9

22.2

24.1

0.0

14.8

0 20 40 60 80 100

2歳（n=54) （％）

33.9

28.8

25.4

1.7

10.2

0 20 40 60 80 100

1歳（n=59) （％）

32.1

28.6

25.0

3.6

10.7

0 20 40 60 80 100

0歳（n=28) （％）

43.8

25.1

18.4

3.2

9.5

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

就学前児童（n=283) （％）

7.6

0.0

0.0

0.0

92.4

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

小学1～3年生（n=66) （％）

56.8

23.0

10.8

1.4

8.1

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=74) （％）

57.6

18.2

18.2

3.0

3.0

0 20 40 60 80 100

2歳（n=33) （％）

50.0

18.2

18.2

9.1

4.5

0 20 40 60 80 100

1歳（n=22) （％）

61.9

33.3

4.8

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

0歳（n=21) （％）

56.4

23.1

12.2

3.2

5.1

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

就学前児童（n=156) （％）

68.4

15.8

7.9

1.3

6.6

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

小学1～3年生（n=76) （％）

就学前児童内訳 

就学前児童内訳 
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問 15 

この１年間に、仕事の都合や通院、冠婚葬祭、会合出席等の用事、リフレッシュ目的などの

ために、あて名のお子さんについて不定期に利用したサービスがありますか。あてはまる

ものをすべて選んで番号に○をつけ、この１年間の合計日数をお書きください。 

 

（１）利用したサービス  

 

 

 

 

（２）この 1 年間の合計日数  

 

①保育所などの一時預かり 

 

 

 

②幼稚園の預かり保育 

 

 

  

5.4

26.8

1.1

1.3

1.2

66.2

3.1

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=1,102)（％）

15.3

3.1

2.2

2.5

3.1

78.3

3.3

0 20 40 60 80 100

2歳（n=360) （％）

15.6

2.0

1.7

2.6

1.4

77.7

4.9

0 20 40 60 80 100

1歳（n=346) （％）

14.3

1.6

3.1

1.6

1.3

78.4

3.4

0 20 40 60 80 100

0歳（n=385) （％）

10.0

14.6

1.8

1.7

1.5

72.2

3.6

0 20 40 60 80 100

保育所などの一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリーサポートセンター

ベビーシッターなどの保育サービス

その他

利用したサービスはない

無回答

就学前児童（n=2,261) （％）

42.4

10.2

25.4

5.1

16.9

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=59) （％）

27.3

20.0

14.5

23.6

14.5

0 20 40 60 80 100

2歳（n=55) （％）

40.7

22.2

13.0

11.1

13.0

0 20 40 60 80 100

1歳（n=54) （％）

54.5

27.3

5.5

7.3

5.5

0 20 40 60 80 100

0歳（n=55) （％）

40.5

19.8

15.4

11.5

12.8

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

就学前児童（n=227) （％）

40.3

16.3

15.6

22.0

5.8

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=295) （％）

36.4

0.0

0.0

9.1

54.5

0 20 40 60 80 100

2歳（n=11) （％）

14.3

0.0

0.0

14.3

71.4

0 20 40 60 80 100

1歳（n=7) （％）

16.7

16.7

0.0

33.3

33.3

0 20 40 60 80 100

0歳（n=6) （％）

39.2

14.9

14.6

21.0

10.3

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

就学前児童（n=329) （％）

就学前児童内訳 

就学前児童内訳 

就学前児童内訳 
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③ファミリーサポートセンター 

 

 

 

④ベビーシッターなどの保育サービス 

 

 

 

⑤その他 

 

 

  

58.3

8.3

16.7

0.0

16.7

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=12) （％）

12.5

12.5

12.5

0.0

62.5

0 20 40 60 80 100

2歳（n=8) （％）

0.0

33.3

0.0

0.0

66.7

0 20 40 60 80 100

1歳（n=6) （％）

66.7

16.7

0.0

8.3

8.3

0 20 40 60 80 100

0歳（n=12) （％）

39.0

14.6

12.2

2.4

31.7

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

就学前児童（n=41) （％）

64.3

7.1

7.1

7.1

14.3

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=14) （％）

22.2

22.2

0.0

0.0

55.6

0 20 40 60 80 100

2歳（n=9) （％）

44.4

0.0

0.0

11.1

44.4

0 20 40 60 80 100

1歳（n=9) （％）

50.0

16.7

0.0

16.7

16.7

0 20 40 60 80 100

0歳（n=6) （％）

46.2

10.3

2.6

7.7

33.3

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

就学前児童（n=39) （％）

38.5

0.0

15.4

7.7

38.5

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=13) （％）

27.3

18.2

0.0

9.1

45.5

0 20 40 60 80 100

2歳（n=11) （％）

0.0

0.0

40.0

0.0

60.0

0 20 40 60 80 100

1歳（n=5) （％）

40.0

20.0

0.0

20.0

20.0

0 20 40 60 80 100

0歳（n=5) （％）

28.6

8.6

11.4

8.6

42.9

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

就学前児童（n=35) （％）

就学前児童内訳 

就学前児童内訳 

就学前児童内訳 
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問 16 

あて名のお子さんについて、ふだん利用している教育・保育サービスのほかに、問 15 に

あげるような有料サービス（実費負担のものも含みます）を利用したいと思いますか。あ

てはまるものどちらかを選んで番号に○をつけ、利用したいと思う方は、主な目的ごとに

年間何日くらい利用したいか日数をお書きください。 

 

（１）サービスの利用希望  

 

 

 

（２）希望する年間利用日数  

 

①私用・リフレッシュ目的等 

 

 

 

②冠婚葬祭、学校⾏事、通院等 

 

  

39.8

50.6

39.6

36.9

37.5

57.5

47.5

55.8

60.0

60.1

2.7

1.8

4.6

3.1

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（n=2,261)

0歳（n=385)

1歳（n=346)

2歳（n=360)

3～5歳（n=1,102)

サービスを利用したい 利用希望はない 無回答

39.5

29.1

8.2

2.4

20.8

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=413) （％）

46.6

21.8

8.3

5.3

18.0

0 20 40 60 80 100

2歳（n=133) （％）

31.4

34.3

14.6

8.8

10.9

0 20 40 60 80 100

1歳（n=137) （％）

31.3

33.3

10.8

6.7

17.9

0 20 40 60 80 100

0歳（n=195) （％）

37.6

29.6

9.7

4.7

18.6

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

就学前児童（n=900) （％）

41.4

13.3

3.6

0.2

41.4

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=413) （％）

40.6

13.5

6.8

0.8

38.3

0 20 40 60 80 100

2歳（n=133) （％）

33.6

15.3

6.6

1.5

43.1

0 20 40 60 80 100

1歳（n=137) （％）

39.0

15.4

2.1

0.0

43.6

0 20 40 60 80 100

0歳（n=195) （％）

39.1

14.2

4.1

0.4

42.1

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

就学前児童（n=900) （％）

就
学
前
児
童
内
訳 

就学前児童内訳 

就学前児童内訳 
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③仕事の都合 

 

 

 

 

問 17-1 

（問 13-1） 

この１年間に、緊急の用事（冠婚葬祭や保護者・家族の病気など）により、あて名のお子さ

んを「泊りがけ」で誰か（施設含む）にみてもらわなければならない状況になったことがあ

りましたか。【どちらか 1つ】 

 

 

  

19.4

14.3

5.6

8.2

52.5

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=413) （％）

25.6

13.5

6.8

6.0

48.1

0 20 40 60 80 100

2歳（n=133) （％）

18.2

9.5

8.0

7.3

56.9

0 20 40 60 80 100

1歳（n=137) （％）

16.4

13.8

5.1

6.2

58.5

0 20 40 60 80 100

0歳（n=195) （％）

19.8

13.6

6.0

7.2

53.4

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

就学前児童（n=900) （％）

12.5

10.1

12.1

13.3

12.7

8.7

86.2

88.3

86.1

85.0

86.4

90.9

1.2

1.6

1.7

1.7

0.9

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（n=2,261)

0歳（n=385)

1歳（n=346)

2歳（n=360)

3～5歳（n=1,102)

小学1～3年生（n=927)

1.そういうことがあった 2.そういうことはなかった 無回答

就学前児童内訳 

就
学
前
児
童
内
訳 
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問 17-2 

（問 13-2） 

問 17-1で１を選んだ方にお聞きします。 

そのときにどのように対処しましたか。あてはまるものをすべて選んで番号に○をつけ、

この１年間の合計日数をお書きください。 

 

（１）対処方法  

 

 
  

85.0

2.9

19.3

4.3

2.1

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=140)
（％）

93.8

0.0

14.6

0.0

4.2

0 20 40 60 80 100

2歳（n=48)
（％）

84.0

0.0

13.6

6.2

2.5

0 20 40 60 80 100

祖父母などの親族や近所の人、

友人・知人などにみてもらった

保育サービス（子育て家庭ショートステイ事業を

実施している施設、その他の保育施設、

ベビーシッターなど）を利用した

子どもも一緒に連れていった

子どもだけで留守番させた

その他

小学1～3年生（n=81)
（％）

90.5

0.0

23.8

0.0

2.4

0 20 40 60 80 100

1歳（n=42)
（％）

76.9

2.6

25.6

0.0

7.7

0 20 40 60 80 100

0歳（n=39)
（％）

85.2

1.8

20.8

2.1

3.2

0 20 40 60 80 100

祖父母などの親族や近所の人、

友人・知人などにみてもらった

保育サービス（子育て家庭ショートステイ事業を

実施している施設、その他の保育施設、

ベビーシッターなど）を利用した

子どもも一緒に連れていった

子どもだけで留守番させた

その他

就学前児童（n=283)
（％）

就学前児童内訳 
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（２）この 1 年間の合計日数  

 

①祖父母などの親族や近所の人、友人・知人などにみてもらった 

 

 

 

②保育サービス（子育て家庭ショートステイ事業を実施している施設、その他の保育施設、ベビーシッターなど）を利用した 

 

  

73.9

11.8

9.2

0.8

4.2

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=119) （％）

66.7

8.9

11.1

4.4

8.9

0 20 40 60 80 100

2歳（n=45) （％）

73.7

13.2

5.3

2.6

5.3

0 20 40 60 80 100

1歳（n=38) （％）

66.7

16.7

16.7

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

0歳（n=30) （％）

72.2

11.6

10.0

1.7

4.6

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

就学前児童（n=241) （％）

76.5

14.7

5.9

1.5

1.5

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

小学1～3年生（n=68) （％）

50.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=4) （％）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

2歳（n=0) （％）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

1歳（n=0) （％）

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

0歳（n=1) （％）

60.0

0.0

40.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

就学前児童（n=5) （％）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

小学1～3年生（n=0) （％）

就学前児童内訳 

就学前児童内訳 
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③子どもも一緒に連れていった 

 

 

 

④子どもだけで留守番させた 

 

 

  

88.9

11.1

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=27) （％）

57.1

14.3

14.3

14.3

0.0

0 20 40 60 80 100

2歳（n=7) （％）

70.0

0.0

10.0

10.0

10.0

0 20 40 60 80 100

1歳（n=10) （％）

70.0

30.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

0歳（n=10) （％）

78.0

11.9

3.4

3.4

3.4

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

就学前児童（n=59) （％）

81.8

18.2

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

小学1～3年生（n=11) （％）

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=6) （％）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

2歳（n=0) （％）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

1歳（n=0) （％）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

0歳（n=0) （％）

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

就学前児童（n=6) （％）

80.0

0.0

20.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

小学1～3年生（n=5) （％）

就学前児童内訳 

就学前児童内訳 



Ⅲ－4.教育・保育サービスなどの利用について  

57 

⑤その他 

 

 

 

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

3～5歳（n=3) （％）

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0 20 40 60 80 100

2歳（n=2) （％）

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

1歳（n=1) （％）

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

0歳（n=3) （％）

77.8

0.0

0.0

0.0

22.2

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

就学前児童（n=9) （％）

50.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

7日以内

8～14日

15～30日

31日以上

無回答

小学1～3年生（n=2) （％）

就学前児童内訳 
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５．子育てや子育て環境について 

 

問 18 

（問 14） 
子育ては、楽しいですか。【どちらか 1つ】 

 

 

 

 

問 19 

（問 15） 
子育てに負担を感じることがありますか。【１つだけ】 

 

 

  

96.3

96.0

3.1

3.2

0.6

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(n=2,261)

前回(n=1,786)

就
学
前
児
童

小
学
1
～
3
年
生

93.7

93.8

5.8

4.9

0.4

1.3

今回(n=927)

前回(n=672)

はい いいえ 無回答

7.1

5.7

56.2

52.1

29.4

31.8

6.8

9.8

0.4

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(n=927)

前回(n=672)

とても負担 ときどき負担 あまり負担は感じない 負担を感じることはない 無回答

8.3

6.3

60.1

56.6

25.1

29.5

6.2

7.2

0.3

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(n=2,261)

前回(n=1,786)

就
学
前
児
童

小
学
1
～
3
年
生
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問 20 

（問 16） 

子育てに関して、不安や負担を感じることはどのようなことですか。 

【あてはまるものすべて】 

 

 

  

33.2

65.0

43.6

27.1

28.6

5.8

24.4

29.9

6.0

4.3

14.5

3.0

3.9

7.9

9.9

6.7

29.6

22.7

19.3

0.5

5.4

5.3

22.8

67.3

44.8

16.5

23.8

3.4

21.7

24.9

7.0

3.3

14.0

2.5

2.1

5.5

10.6

4.6

25.0

19.3

16.2

0.1

3.1

5.7

0 20 40 60 80

小学1～3年生

今回(n=927)

前回(n=672)

（％）

40.6

55.3

21.7

31.2

32.6

3.2

27.2

43.3

6.1

6.3

15.7

5.4

4.2

5.0

9.2

7.7

26.6

29.3

30.5

0.4

4.0

5.0

36.4

52.9

24.9

20.5

23.3

3.9

23.6

37.8

7.7

6.0

14.1

5.2

2.6

5.7

10.8

6.1

19.9

21.4

23.6

0.4

3.4

6.5

0 20 40 60 80

食事や栄養に関して悩んだり、気にしたりしている

子どもの教育に関して悩んだり、気にしたりしている

子どもの友人関係について悩んだり、気にしたりしている

子どもの病気や健康状態に関して悩んだり、

気にしたりしている

子どもの発育や発達に関して悩んだり、気にしたりしている

子どもの不登校などの問題を気にしている

子どもとの時間を十分に取れない

自分の自由な時間がもてない

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場の人など

まわりの見る目が気になる

社会からひとり置き去りにされているような気がする

子どもとの接し方に自信がもてない

地域の子育て支援サービスの内容、利用、

申し込み方法がわからない

子育てについて身近に相談する相手がいない

配偶者や家族の協力が得られない

子育てのストレス等から、子どもに手をあげたり、

叱り過ぎたり、世話をしなかったりしてしまう

子育てをするには住居が狭すぎる

養育費・教育費等の子育てに費用がかかりすぎ、

経済的に負担である

自分の仕事との両立が難しい

子育てによる身体的な疲れが大きい

子育てをしていてよかったと思うことは特にない

その他

無回答

就学前児童

今回(n=2,261)

前回(n=1,786)

（％）
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問 21 

宝塚市では、親子で集える場、保護者どうしの交流や学習活動、子育てに関する情報提供

などを行う場が開設されています。あなたは利用（参加）したことがありますか。また、今

後についてはどのようにお考えですか。施設・事業ごとに利用経験の有無と回数、今後の

利用希望についてお答えください。【それぞれ 1つだけ】 

 

（１）この１年間の利用経験 

 

【利用経験】 

 

 

【この 1 年間の利用回数】 ※「利用したことがある」を選んだ施設・事業について回答 

 

  

14.9

48.8

29.3

18.9

7.0

3.0

77.4

47.1

64.4

73.4

84.9

63.5

7.7

4.1

6.3

7.7

8.1

33.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども家庭支援センター（きらきらひろば）

子育てひろば（児童館、子ども館など）

保育所の園庭開放など子育て支援事業

幼稚園の園庭開放など子育て支援事業

地域の子育てサロン

その他

就学前児童(n=2,261)

利用したことがある 利用したことはない 無回答

60.9

54.3

50.9

56.2

49.4

20.6

10.1

13.5

13.1

10.1

15.2

4.4

6.8

10.3

8.2

7.0

7.6

16.2

2.7

4.3

5.4

3.3

0.6

7.4

19.5

17.6

22.4

23.4

27.2

51.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども家庭支援センター（きらきらひろば）【n=338】

子育てひろば（児童館、子ども館など）【n=1,103】

保育所の園庭開放など子育て支援事業【n=662】

幼稚園の園庭開放など子育て支援事業【n=427】

地域の子育てサロン【n=158】

その他【n=68】

7回以内 8～14回 15～30回 31回以上 無回答
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（２）今後の利用希望 

 

【利用希望】 

 

 

【1 か月当たりの利用希望回数】 ※「利用したい」を選んだ施設・事業について回答 

 

  

23.0

49.2

32.2

34.0

17.3

7.3

61.1

37.4

53.3

51.1

66.8

54.9

15.8

13.4

14.4

14.9

15.8

37.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども家庭支援センター（きらきらひろば）

子育てひろば（児童館、子ども館など）

保育所の園庭開放など子育て支援事業

幼稚園の園庭開放など子育て支援事業

地域の子育てサロン

その他

就学前児童(n=2,261)

利用したい 利用したいとは思わない 無回答

59.1

54.8

53.6

51.8

62.5

13.3

10.7

14.9

14.7

13.9

8.4

9.0

6.7

5.6

5.3

6.4

2.0

1.2

3.5

7.5

8.1

6.6

3.6

3.0

20.0

17.2

18.2

21.2

23.5

73.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども家庭支援センター（きらきらひろば）【n=521】

子育てひろば（児童館、子ども館など）【n=1,113】

保育所の園庭開放など子育て支援事業【n=729】

幼稚園の園庭開放など子育て支援事業【n=768】

地域の子育てサロン【n=392】

その他【n=166】

1、2回 3、4回 5、6回 7回以上 無回答
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問 22 

（問 17） 

あなたは、同じくらいの子どもを持つ親どうしのつきあい、育児グループ等の子育て支援

仲間がいますか。【あてはまるものすべて】 

 

 

 

問 23 子育てに関してあなたはどのようにお考えですか。【あてはまるものすべて】 

 

  

0.5

47.6

66.8

3.9

24.2

1.0

0 20 40 60 80

小学1～3年生
(n=927) （％）

3.2

46.8

65.9

6.7

26.7

1.9

0 20 40 60 80

子育てサークルに入っている

一緒に子どもを遊ばせたり、

助けあったりする子育て仲間がいる

子育てのことを相談したり、話したり

する友人がいる

SNS等のインターネット上だけで相談

したり、話したりする友人がいる

同年齢の子どもの親とのつきあい

はあまりない

無回答

就学前児童
(n=2,261) （％）

19.1

31.0

3.9

54.6

39.8

51.2

58.2

49.2

70.9

72.4

1.2

28.0

1.5

26.1

35.1

9.0

51.4

43.7

62.5

56.3

52.3

78.1

76.6

1.7

26.3

1.1

0 20 40 60 80 100

子どもは３歳になるまで家庭で育てる方がよい

幼児期から教育を受けさせた方がよい

男の子は男の子らしく、女の子は女の子らしく育てる方がよい

子育てが忙しい時期にも、親は自分の趣味や

つきあいの時間を持った方がよい

子育ては親やその家族のみでなく、地域全体で

行っていく方がよい

子どもの成長は、親に責任があると思う

親が自分のやりたい仕事や趣味などの自己実現を行うために、

子どもを預けることがあってもよい

子育て中の生活は、子どものペースに合わせる方がよい

子育てに苦労はつきもの、その中で親も子も育つと思う

親が何らかの事情で子どもを保育できない場合は一時的に

保育所に預けることがあってもよい

保育所や幼稚園に子どもを通わせることは可能な限り避け、

自分の手で育てる方がよい

子育ては保育所や幼稚園などに任せてもよいと思う

無回答

今回(n=2,261)

前回(n=1,786)

（％）
就学前児童
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問 24 

（問 18） 
宝塚市は子育てがしやすいまちと思いますか【１つだけ】 

 

 

 

  

3.6

6.1

43.4

44.1

26.1

20.2

11.5

5.7

14.8

22.3

0.7

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(n=2,261)

前回(n=1,786)

就
学
前
児
童

小
学
1
～
3
年
生

4.1

4.3

46.0

46.7

22.4

20.2

11.3

4.3

15.9

20.8

0.3

3.6

今回(n=927)

前回(n=672)

とても子育てがしやすい どちらかというと子育てがしやすい あまり子育てがしやすくない

子育てがしやすくない わからない 無回答
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問 25 

（問 19） 

宝塚市の子育て環境について、日頃どのように感じていますか。 

【それぞれ１つだけ】 

 

 

 

  

45.1

20.4

23.7

10.7

13.8

19.5

28.7

9.9

26.0

31.0

24.4

41.7

37.7

31.2

33.8

40.8

31.6

28.7

32.8

40.1

24.5

29.1

29.4

30.6

35.4

21.7

34.3

55.7

19.4

16.2

5.3

7.9

8.3

26.4

15.7

16.9

4.5

4.6

20.9

11.8

0.7

0.9

0.9

1.1

1.3

1.1

0.8

1.2

1.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回(n=1,786)

そう思う どちらともいえない そう思わない わからない 無回答

40.1

11.6

16.9

9.4

10.3

12.7

25.4

7.8

26.6

29.2

27.1

45.2

42.2

32.5

33.3

39.4

31.2

32.0

32.1

37.9

26.9

32.7

28.0

24.7

37.2

28.1

36.1

53.1

8.8

18.4

5.7

10.2

12.6

33.0

18.7

19.2

6.9

6.6

32.2

14.2

0.2

0.3

0.3

0.4

0.4

0.5

0.4

0.5

0.4

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

同世代の子どもが近所に多い

子育てに関する情報が豊富

子育てに関する相談がしやすい

子ども会、子育てサロンなどの活動が盛ん

保育サービスが充実している

教育環境が充実している

気軽に利用できる遊び場が整っている

公共施設や道路が子育てに配慮されている

子どもに対する犯罪や事故が少ない

地域で子育てを温かく見守る雰囲気がある

就学前児童 今回(n=2,261)

54.5

18.2

18.9

9.7

10.0

18.0

19.2

6.7

27.5

34.4

24.3

46.9

39.3

30.4

36.3

49.1

30.8

30.4

40.6

39.7

20.2

30.1

31.7

38.8

38.7

23.1

46.4

57.9

18.8

18.2

0.6

4.5

9.7

20.8

14.7

9.4

2.8

4.3

12.6

7.4

0.4

0.4

0.4

0.3

0.3

0.4

0.7

0.7

0.4

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回(n=672)

そう思う どちらともいえない そう思わない わからない 無回答

56.9

10.1

12.7

8.7

8.2

20.1

21.7

8.3

30.1

34.4

23.3

48.4

42.3

32.5

34.3

39.6

27.9

31.0

37.8

38.0

17.5

32.3

31.1

30.3

36.9

27.9

44.2

54.6

10.8

18.2

2.0

9.0

13.5

28.2

20.4

12.1

5.8

5.9

21.1

9.0

0.3

0.2

0.4

0.3

0.2

0.3

0.3

0.2

0.2

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

同世代の子どもが近所に多い

子育てに関する情報が豊富

子育てに関する相談がしやすい

子ども会、子育てサロンなどの活動が盛ん

保育サービスが充実している

教育環境が充実している

気軽に利用できる遊び場が整っている

公共施設や道路が子育てに配慮されている

子どもに対する犯罪や事故が少ない

地域で子育てを温かく見守る雰囲気がある

小学1～3年生 今回(n=927)



Ⅲ－5.子育てや子育て環境について  

65 

問 26 

（問 20） 

次のサービスについて知っていたり、これまでに利用（参加）したりしたことはあります

か。また、利用（参加）したことがある方は、満足度もお選びください。【それぞれ1つだけ】 
 

（１）認知度・利用度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

94.4

79.9

2.5

8.8

13.7

23.2

4.8

27.4

7.6

4.0

0.2

8.6

2.6

16.2

10.0

9.6

1.8

0.9

0.7

0.2

0.7

1.4

0.4

40.8

55.8

9.9

13.4

4.5

1.9

11.4

46.9

46.5

45.5

47.5

39.3

62.3

75.1

64.8

36.8

63.7

63.4

51.0

53.2

50.1

35.9

30.5

44.0

45.4

56.7

40.4

27.3

34.3

30.5

31.6

33.4

29.8

1.2

5.3

45.6

40.0

37.0

26.1

52.1

7.2

14.1

28.1

59.7

24.6

30.8

29.7

33.3

37.2

59.1

65.5

52.0

51.3

39.3

54.9

67.9

21.8

10.8

55.2

50.2

62.5

3.4

2.5

5.0

4.6

3.8

3.1

3.8

3.1

3.2

3.1

3.2

3.1

3.2

3.0

3.4

3.1

3.2

3.2

3.4

3.1

3.2

3.3

4.4

3.1

3.0

3.2

3.1

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用（参加）したことがある 知っているが、利用（参加）したことはない 知らない 無回答

96.9

80.5

3.2

13.5

6.0

0.7

9.5

17.0

3.0

24.5

7.4

4.3

0.1

9.0

3.8

1.9

17.4

7.1

12.4

1.6

0.7

0.8

0.2

0.7

1.8

0.3

35.3

48.9

16.3

12.6

4.2

1.6

12.6

51.1

49.3

47.2

28.4

42.1

46.3

33.3

67.3

75.5

67.4

34.6

56.7

51.9

55.6

45.6

47.1

45.4

37.5

21.4

35.1

38.3

56.5

41.2

25.6

36.3

37.4

31.1

26.6

26.9

0.9

5.7

44.1

35.9

45.5

69.3

47.4

35.6

62.5

7.2

16.1

27.3

64.2

33.1

43.2

41.3

36.2

44.0

40.9

59.5

76.7

62.8

60.3

41.6

55.8

72.7

27.2

12.4

51.2

59.6

67.5

0.6

1.2

1.5

1.2

1.3

1.7

1.0

1.0

1.2

1.0

0.9

1.0

1.1

1.1

1.1

1.2

0.8

1.9

1.3

1.4

1.2

1.2

1.2

1.2

1.2

1.5

1.2

1.2

1.4

1.2

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児健診（４か月児、10か月児、

１歳６か月児、３歳児健診）

新生児・赤ちゃん訪問

産後ヘルパー派遣事業

産前・産後サポート事業

(助産師等のミニ講座や相談等）

産後ケア事業

不育症治療支援事業

子ども家庭支援センターの子育て講座

児童館・子ども館の子育て講座

親子育てグループ育成支援

保育所の一時保育

病児・病後児保育

ファミリーサポートセンター事業

子育て家庭ショートステイ事業

妊産婦・乳幼児の電話相談（健康センター）

子ども総合相談（子ども総合相談課）

子ども家庭相談（家庭児童相談課）

保育所での相談

幼稚園での相談

子ども発達総合相談（子ども発達支援センター）

教育相談（教育支援課）

24時間対応電話相談（御殿山ひかりの家）

女性のための相談（男女共同参画センター）

子どもの権利サポート委員会(子どもの悩み相談）

ＤＶ相談（たからづかＤＶ相談室）

就学前子育て相談（子ども家庭支援センター）

ひとり親および寡婦相談

子育て情報誌「たからばこ」

広報たからづか（お知らせ版など）

メールマガジン「たからっ子メール」

メールマガジン「きらきら子育てLINE」

子育て応援サイト「ママフレ」

相
談
事
業

一
時
預
か
り

親
育
ち

母
子
の
健
康
確
保

情
報
提
供

就学前児童 今回（n=2,261） 前回（n=1,786）

前回調査では設問なし

前回調査では設問なし

※前回調査では「子ども家庭何でも相談」

※前回調査では「メールマガジン「きらきら子育てメール」」
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13.1

22.8

7.0

5.8

0.4

3.4

4.5

0.1

0.9

1.0

0.1

0.3

0.6

26.8

51.6

5.5

0.6

47.8

49.3

66.2

60.0

36.5

59.8

49.1

45.7

41.8

53.1

70.5

61.0

34.8

43.6

38.4

24.4

19.8

33.9

23.2

21.4

29.6

57.9

31.4

41.1

49.1

52.2

40.6

24.3

33.5

59.2

24.7

5.7

65.2

74.7

5.2

4.8

5.4

4.6

5.2

5.4

5.4

5.1

5.1

5.2

5.1

5.2

5.4

4.9

4.3

4.9

4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用（参加）したことがある 知っているが、利用（参加）したことはない 知らない 無回答

12.9

27.7

7.7

6.4

0.1

5.4

3.7

5.9

0.1

1.2

2.3

0.6

0.6

0.5

21.4

46.8

10.8

2.4

41.6

42.6

69.3

63.8

31.4

45.2

51.7

41.2

38.1

25.8

44.6

62.7

63.8

34.3

41.5

44.6

30.5

24.6

44.2

28.8

21.9

28.9

67.0

48.1

43.6

51.7

60.6

71.5

51.8

35.6

34.5

64.0

35.7

7.8

57.5

72.0

1.2

0.9

1.2

1.0

1.5

1.3

1.1

1.2

1.2

1.5

1.4

1.1

1.1

1.2

1.4

0.9

1.2

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども家庭支援センターの子育て講座

児童館・子ども館の子育て講座

病児・病後児保育

ファミリーサポートセンター事業

子育て家庭ショートステイ事業

子ども総合相談（子ども総合相談課）

子ども家庭相談（家庭児童相談課）

教育相談（教育支援課）

青少年非行防止相談（青少年センター）

24時間対応電話相談（御殿山ひかりの家）

女性のための相談（男女共同参画センター）

子どもの権利サポート委員会(子どもの悩み相談）

ＤＶ相談（たからづかＤＶ相談室）

ひとり親および寡婦相談

子育て情報誌「たからばこ」

広報たからづか（お知らせ版など）

メールマガジン「たからっ子メール」

子育て応援サイト「ママフレ」

相
談
事
業

一
時
預
か
り

親
育
ち

情
報
提
供

小学生 今回（n=927） 前回（n=672）

前回調査では設問なし

※前回調査では「子ども家庭何でも相談」
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（２）満足度  ※（１）で「利用（参加）したことがある」を選んだサービスについて回答。【】内数字は回答者数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

39.7

58.0

54.5

58.0

56.6

50.8

51.2

55.5

62.5

43.1

0.0

51.3

41.3

63.4

55.3

45.6

31.3

50.0

33.3

33.3

53.8

52.0

42.9

34.8

37.5

32.2

43.9

30.0

39.4

30.8

22.7

28.7

35.2

39.3

26.7

27.6

19.1

31.9

66.7

31.8

30.4

25.2

31.3

27.5

46.9

6.3

41.7

0.0

7.7

32.0

0.0

48.7

45.2

46.9

37.7

50.0

12.3

4.6

9.1

3.8

1.6

2.9

5.8

8.8

8.8

8.3

0.0

10.4

13.0

1.7

2.8

12.3

6.3

12.5

0.0

33.3

7.7

4.0

14.3

4.0

3.6

9.6

7.1

11.3

3.8

1.6

0.0

0.0

0.0

0.7

0.0

2.2

2.2

4.2

0.0

1.3

2.2

0.7

1.7

7.0

12.5

25.0

8.3

33.3

15.4

4.0

14.3

0.3

0.5

0.0

0.0

2.5

4.7

5.0

13.6

9.6

6.6

6.3

16.3

5.9

7.4

12.5

33.3

5.2

13.0

9.0

8.9

7.6

3.1

6.3

16.7

0.0

15.4

8.0

28.6

12.2

13.1

11.3

11.3

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【n=1,686】

【n=1,427】

【n=44】

【n=157】

【n=244】

【n=415】

【n=86】

【n=490】

【n=136】

【n=72】

【n=3】

【n=154】

【n=46】

【n=290】

【n=179】

【n=171】

【n=32】

【n=16】

【n=12】

【n=3】

【n=13】

【n=25】

【n=7】

【n=729】

【n=997】

【n=177】

【n=239】

【n=80】

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

40.3

57.7

50.7

49.3

60.0

37.5

44.4

47.0

49.3

57.7

52.4

58.2

50.0

50.5

44.2

54.5

66.0

56.3

48.8

38.9

20.0

47.4

60.0

33.3

36.6

42.9

34.1

33.5

33.7

41.4

27.1

42.9

34.0

28.8

40.5

26.7

43.8

46.7

42.9

43.3

27.9

26.8

26.5

36.8

31.4

20.5

24.4

34.4

37.0

36.1

26.7

31.6

20.0

33.3

39.0

42.9

55.0

54.2

51.6

43.5

46.9

12.2

4.8

12.3

3.9

8.1

12.5

2.8

3.1

3.0

7.4

13.7

6.1

6.9

11.6

11.4

3.0

1.9

8.9

11.1

33.3

5.3

0.0

20.0

17.1

14.3

6.3

6.2

10.3

9.5

19.8

3.2

1.7

4.1

2.9

1.5

6.3

2.3

2.9

4.5

4.3

3.0

4.1

50.0

3.4

7.0

9.1

0.8

1.9

3.6

11.1

20.0

5.3

0.0

13.3

2.4

0.0

0.4

0.5

1.1

0.7

2.1

1.5

1.8

4.1

3.3

3.7

0.0

3.7

4.2

0.0

2.7

4.2

5.1

2.5

5.8

4.5

5.8

5.6

1.8

2.8

0.0

10.5

20.0

0.0

4.9

0.0

4.3

5.4

3.3

4.9

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乳幼児健診（４か月児、10か月児、

１歳６か月児、３歳児健診）【n=2,190】

新生児・赤ちゃん訪問【n=1,819】

産後ヘルパー派遣事業【n=73】

産前・産後サポート事業

(助産師等のミニ講座や相談等）【n=306】

産後ケア事業【n=135】

不育症治療支援事業【n=16】

子ども家庭支援センターの子育て講座【n=214】

児童館・子ども館の子育て講座【n=385】

親子育てグループ育成支援【n=67】

保育所の一時保育【n=555】

病児・病後児保育【n=168】

ファミリーサポートセンター事業【n=98】

子育て家庭ショートステイ事業【n=2】

妊産婦・乳幼児の電話相談（健康センター）【n=204】

子ども総合相談（子ども総合相談課）【n=86】

子ども家庭相談（家庭児童相談課）【n=44】

保育所での相談【n=394】

幼稚園での相談【n=160】

子ども発達総合相談

（子ども発達支援センター）【n=281】

教育相談（教育支援課）【36】

24時間対応電話相談（御殿山ひかりの家）【n=15】

女性のための相談（男女共同参画センター）【n=19】

子どもの権利サポート委員会(子どもの悩み相談）【n=5】

ＤＶ相談（たからづかＤＶ相談室）【n=15】

就学前子育て相談（子ども家庭支援センター）【n=41】

ひとり親および寡婦相談【n=7】

子育て情報誌「たからばこ」【n=798】

広報たからづか（お知らせ版など）【n=1,106】

メールマガジン「たからっ子メール」【n=368】

メールマガジン「きらきら子育てLINE」【n=285】

子育て応援サイト「ママフレ」【n=96】

相
談
事
業

一
時
預
か
り

親
育
ち

母
子
の
健
康
確
保

情
報
提
供

就学前児童 今回 前回

前回調査では設問なし

前回調査では設問なし

※前回調査では「子ども家庭何でも相談」

※前回調査では「メールマガジン「きらきら子育てメール」」
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45.5

41.8

51.1

43.6

33.3

47.8

36.7

50.0

0.0

50.0

75.0

33.9

35.7

27.0

25.0

45.5

45.1

23.4

33.3

0.0

17.4

30.0

0.0

71.4

50.0

25.0

41.7

38.3

40.5

50.0

3.4

3.3

10.6

7.7

0.0

8.7

10.0

16.7

14.3

3.9

4.6

2.7

25.0

0.0

0.0

2.1

2.6

33.3

21.7

10.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.3

0.0

0.0

5.7

9.8

12.8

12.8

33.3

4.3

13.3

100.0

33.3

14.3

20.6

21.0

29.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【n=88】

【n=153】

【n=47】

【n=39】

【n=3】

【n=23】

【n=30】

【n=1】

【n=6】

【n=7】

【n=1】

【n=2】

【n=4】

【n=180】

【n=347】

【n=37】

【n=4】

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

38.3

36.2

39.4

40.7

100.0

32.0

41.2

25.5

100.0

18.2

23.8

50.0

50.0

40.0

29.3

26.3

22.0

36.4

53.3

56.0

32.4

35.6

48.0

41.2

49.1

36.4

38.1

33.3

33.3

60.0

58.1

60.4

47.0

27.3

3.3

4.3

18.3

15.3

10.0

14.7

18.2

18.2

23.8

0.0

16.7

7.6

7.8

25.0

31.8

2.5

1.6

7.0

1.7

8.0

0.0

5.5

18.2

9.5

16.7

0.0

0.5

0.5

1.0

4.5

2.5

1.9

2.8

6.8

2.0

2.9

1.8

9.1

4.8

0.0

0.0

4.5

5.1

5.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども家庭支援センターの子育て講座【n=120】

児童館・子ども館の子育て講座【n=257】

病児・病後児保育【n=71】

ファミリーサポートセンター事業【n=59】

子育て家庭ショートステイ事業【n=1】

子ども総合相談（子ども総合相談課）【n=50】

子ども家庭相談（家庭児童相談課）【n=34】

教育相談（教育支援課）【n=55】

青少年非行防止相談（青少年センター）【n=1】

24時間対応電話相談（御殿山ひかりの家）【n=11】

女性のための相談（男女共同参画センター）【n=21】

子どもの権利サポート委員会(子どもの悩み相談）【n=6】

ＤＶ相談（たからづかＤＶ相談室）【n=6】

ひとり親および寡婦相談【n=5】

子育て情報誌「たからばこ」【n=198】

広報たからづか（お知らせ版など）【n=434】

メールマガジン「たからっ子メール」【n=100】

子育て応援サイト「ママフレ」【n=22】

相
談
事
業

一
時
預
か
り

親
育
ち

情
報
提
供

小学生 今回 前回

前回調査では設問なし

※前回調査では「子ども家庭何でも相談」
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問 27 

（問 21） 

子育て支援において、さらなる充実が必要と思われるものすべてに○をつけてくださ

い。項目別にＡからＥに分けていますが、どの項目から選んでいただいても結構です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※【前回調査（H30 年度）の質問文】 

「子育て支援において、必要と思われるものすべてに〇をつけてください。項目別に A から E に分けていますが、

どの項目から選んでいただいても結構です。」 

47.8

20.1

39.2

21.8

18.1

8.2

17.8

65.9

50.2

25.9

12.2

22.5

14.7

14.1

50.0

52.9

35.3

35.2

69.2

46.8

47.3

55.8

31.8

43.3

53.0

81.4

67.8

58.3

67.0

27.6

27.7

2.5

63.3

34.9

47.4

30.0

29.9

17.2

37.7

76.1

56.5

35.3

22.5

32.9

28.0

29.7

54.9

49.4

43.0

42.2

69.0

52.9

51.6

62.6

40.3

41.5

58.0

84.4

72.8

60.8

64.6

27.6

30.1

2.0

0 20 40 60 80 100

子育てや教育に関するわかりやすい情報提供

子育てや教育の悩みを気軽に相談できる体制の充実

（窓口、電話相談など）

親子が安心して集える場やイベントなどの機会の充実

保護者どうしの交流や仲間づくりのための機会の充実

子育てについて学べる教室や講座の充実

子育てサークル活動への支援

妊産婦や乳幼児の健康診査・保健指導など母子保健の充実

夜間・休日などに安心して医療機関を利用できる体制の充実

保護者の就労状況にかかわらず誰でも利用できる

保育サービスの充実

保育所や幼稚園、認定こども園に通っていない乳幼児向けの

施策の充実

地域の人やボランティア等による子育て支援のネットワークづくり

発育発達面で気になる子ども、障碍のある子どものための施策の充実

ひとり親家庭など、さまざまな家庭の状況に応じた支援の充実

児童虐待の防止に向けた施策の推進

子育て家庭に対する経済的支援や優遇制度の充実

労働時間の短縮や休暇・休業の取得促進など、

職場環境の改善に向けた企業・事業主への働きかけ

出産・育児に伴って離職した人などの就労に向けた支援

仕事と子育ての両立に向けた市民や企業・事業主の意識啓発

子育てと仕事の両立を支える保育サービス（保育所、認定こども園など）

や放課後児童対策（放課後児童クラブなど）の充実

幼稚園など幼児期における教育の充実

「生きる力」を育む学校教育の推進（学力の定着、

心身ともに健やかな子どもの育成）

いじめや不登校、問題行動への適切な対応

子どもの非行防止、早期立ち直りのための施策の充実

子育てしやすい住宅の整備促進

おむつ替えや授乳のためのスペースづくり、

歩道や施設の段差解消など子育てのバリアフリー化

安心して利用できる子どもの遊び場の整備・充実

子どもを犯罪や交通事故から守る取り組みの充実

地域における子どもの居場所づくり（中高生も含む）

子どもたちがさまざまな体験を行える機会の充実

子ども議会など、まちづくりへ子どもが参加する機会の充実

ひきこもりやニート状態（学校に行かず働いてもいない）にある若者への支援

無回答

就学前児童

今回(n=2,261)

前回(n=1,786)

（％）

Ａ
す
べ
て
の
子
ど
も
と
家
庭
へ
の
子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス
・家
庭
や
地
域
の
子
育
て
力
・教
育
力
の
向
上

Ｂ
子
育
て
と
仕
事
の
両
立
支
援

Ｃ
教
育
環
境
の
整
備

Ｅ
子
ど
も
の
社
会
参
加
の
促
進

Ｄ
安
全
・安
心
の
子
育
て
環
境

がい
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43.9

18.2

31.5

14.0

14.6

5.8

9.9

63.4

50.5

20.3

12.1

23.0

16.9

11.9

47.7

49.5

32.5

34.1

56.5

31.7

49.1

52.6

23.3

34.3

30.1

79.0

64.7

59.3

64.6

23.6

30.2

2.4

53.1

30.2

42.1

21.1

24.6

14.3

32.1

69.9

54.0

22.2

21.1

32.7

28.7

25.0

47.5

46.3

39.3

39.9

61.8

35.6

55.1

62.4

34.4

31.3

37.8

82.6

69.9

65.0

64.3

25.0

32.9

4.0

0 20 40 60 80 100

子育てや教育に関するわかりやすい情報提供

子育てや教育の悩みを気軽に相談できる体制の充実

（窓口、電話相談など）

親子が安心して集える場やイベントなどの機会の充実

保護者どうしの交流や仲間づくりのための機会の充実

子育てについて学べる教室や講座の充実

子育てサークル活動への支援

妊産婦や乳幼児の健康診査・保健指導など母子保健の充実

夜間・休日などに安心して医療機関を利用できる体制の充実

保護者の就労状況にかかわらず誰でも利用できる

保育サービスの充実

保育所や幼稚園、認定こども園に通っていない乳幼児向けの

施策の充実

地域の人やボランティア等による子育て支援のネットワークづくり

発育発達面で気になる子ども、障碍のある子どものための施策の充実

ひとり親家庭など、さまざまな家庭の状況に応じた支援の充実

児童虐待の防止に向けた施策の推進

子育て家庭に対する経済的支援や優遇制度の充実

労働時間の短縮や休暇・休業の取得促進など、

職場環境の改善に向けた企業・事業主への働きかけ

出産・育児に伴って離職した人などの就労に向けた支援

仕事と子育ての両立に向けた市民や企業・事業主の意識啓発

子育てと仕事の両立を支える保育サービス（保育所、認定こども園など）

や放課後児童対策（放課後児童クラブなど）の充実

幼稚園など幼児期における教育の充実

「生きる力」を育む学校教育の推進（学力の定着、

心身ともに健やかな子どもの育成）

いじめや不登校、問題行動への適切な対応

子どもの非行防止、早期立ち直りのための施策の充実

子育てしやすい住宅の整備促進

おむつ替えや授乳のためのスペースづくり、

歩道や施設の段差解消など子育てのバリアフリー化

安心して利用できる子どもの遊び場の整備・充実

子どもを犯罪や交通事故から守る取り組みの充実

地域における子どもの居場所づくり（中高生も含む）

子どもたちがさまざまな体験を行える機会の充実

子ども議会など、まちづくりへ子どもが参加する機会の充実

ひきこもりやニート状態（学校に行かず働いてもいない）にある若者への支援

無回答

小学生

今回(n=927)

前回(n=672)

（％）

Ａ
す
べ
て
の
子
ど
も
と
家
庭
へ
の
子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス
・家
庭
や
地
域
の
子
育
て
力
・教
育
力
の
向
上

Ｂ
子
育
て
と
仕
事
の
両
立
支
援

Ｃ
教
育
環
境
の
整
備

Ｅ
子
ど
も
の
社
会
参
加
の
促
進

Ｄ
安
全
・安
心
の
子
育
て
環
境

がい
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６．クロス集計（子育て支援において、さらなる充実が必要と思われるもの） 

 

以下の設問について、就学前、小学生それぞれのクロス集計を⾏いました。 

⚫ 問 24（問 18）「宝塚市は子育てがしやすいまちと思いますか。【１つだけ】」 

                ✖ 

⚫ 問 27（問 21）「子育て支援において、さらなる充実が必要と思われるものすべてに○をつけてください。」 
 

問 24（問 18）において、 

「とても子育てがしやすい」「どちらかというと子育てがしやすい」を選択した方 ⇒『子育てしやすい』 

「子育てがしやすくない」「あまり子育てがしやすくない」を選択した方     ⇒『子育てしにくい』 

に分類し、それぞれで子育て支援において、さらなる充実が必要と思われるものをクロス集計した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

79.6

68.2

68.0

66.8

63.3

59.9

55.4

53.0

52.3

48.2

47.5

47.4

45.3

44.6

42.0

38.7

36.6

35.1

32.2

28.4

27.0

24.6

22.6

21.4

20.0

17.3

17.1

14.2

13.5

11.7

8.3

0 20 40 60 80 100

安心して利用できる子どもの遊び場の整備・充実

子どもたちがさまざまな体験を行える機会の充実

子どもを犯罪や交通事故から守る取り組みの充実

子育てと仕事の両立を支える保育サービス（保育所、認定こども園

など）や放課後児童対策（放課後児童クラブなど）の充実

夜間・休日などに安心して医療機関を利用できる体制の充実

地域における子どもの居場所づくり（中高生も含む）

いじめや不登校、問題行動への適切な対応

労働時間の短縮や休暇・休業の取得促進など、職場環境の改善

に向けた企業・事業主への働きかけ

おむつ替えや授乳のためのスペースづくり、歩道や施設の段差解消

など子育てのバリアフリー化

「生きる力」を育む学校教育の推進（学力の定着、心身ともに健やかな

子どもの育成）

子育てや教育に関するわかりやすい情報提供

保護者の就労状況にかかわらず誰でも利用できる保育サービスの

充実

幼稚園など幼児期における教育の充実

子育て家庭に対する経済的支援や優遇制度の充実

子育てしやすい住宅の整備促進

親子が安心して集える場やイベントなどの機会の充実

出産・育児に伴って離職した人などの就労に向けた支援

仕事と子育ての両立に向けた市民や企業・事業主の意識啓発

子どもの非行防止、早期立ち直りのための施策の充実

子ども議会など、まちづくりへ子どもが参加する機会の充実

ひきこもりやニート状態（学校に行かず働いてもいない）にある若者

への支援

保育所や幼稚園、認定こども園に通っていない乳幼児向けの施策

の充実

保護者どうしの交流や仲間づくりのための機会の充実

発育発達面で気になる子ども、障碍のある子どものための施策の

充実

子育てや教育の悩みを気軽に相談できる体制の充実（窓口、

電話相談など）

妊産婦や乳幼児の健康診査・保健指導など母子保健の充実

子育てについて学べる教室や講座の充実

児童虐待の防止に向けた施策の推進

ひとり親家庭など、さまざまな家庭の状況に応じた支援の充実

地域の人やボランティア等による子育て支援のネットワークづくり

子育てサークル活動への支援

『子育てしやすい』 （％）

84.2

73.5

68.3

67.5

67.3

58.4

56.8

56.6

54.7

53.3

52.4

51.3

49.1

48.0

45.2

41.3

36.4

34.2

32.0

28.9

28.2

27.5

24.4

22.1

19.8

18.5

18.4

15.0

14.0

13.8

9.0

0 20 40 60 80 100

安心して利用できる子どもの遊び場の整備・充実

子育てと仕事の両立を支える保育サービス（保育所、認定こども園

など）や放課後児童対策（放課後児童クラブなど）の充実

夜間・休日などに安心して医療機関を利用できる体制の充実

子どもを犯罪や交通事故から守る取り組みの充実

子どもたちがさまざまな体験を行える機会の充実

地域における子どもの居場所づくり（中高生も含む）

子育て家庭に対する経済的支援や優遇制度の充実

いじめや不登校、問題行動への適切な対応

おむつ替えや授乳のためのスペースづくり、歩道や施設の段差解消

など子育てのバリアフリー化

労働時間の短縮や休暇・休業の取得促進など、職場環境の改善

に向けた企業・事業主への働きかけ

保護者の就労状況にかかわらず誰でも利用できる保育サービスの

充実

幼稚園など幼児期における教育の充実

子育てや教育に関するわかりやすい情報提供

「生きる力」を育む学校教育の推進（学力の定着、心身ともに健やかな

子どもの育成）

子育てしやすい住宅の整備促進

親子が安心して集える場やイベントなどの機会の充実

仕事と子育ての両立に向けた市民や企業・事業主の意識啓発

出産・育児に伴って離職した人などの就労に向けた支援

子どもの非行防止、早期立ち直りのための施策の充実

保育所や幼稚園、認定こども園に通っていない乳幼児向けの施策

の充実

子ども議会など、まちづくりへ子どもが参加する機会の充実

ひきこもりやニート状態（学校に行かず働いてもいない）にある若者

への支援

発育発達面で気になる子ども、障碍のある子どものための施策の

充実

保護者どうしの交流や仲間づくりのための機会の充実

子育てや教育の悩みを気軽に相談できる体制の充実（窓口、

電話相談など）

妊産婦や乳幼児の健康診査・保健指導など母子保健の充実

子育てについて学べる教室や講座の充実

ひとり親家庭など、さまざまな家庭の状況に応じた支援の充実

児童虐待の防止に向けた施策の推進

地域の人やボランティア等による子育て支援のネットワークづくり

子育てサークル活動への支援

『子育てしにくい』 （％）

就学前児童
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78.7
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安心して利用できる子どもの遊び場の整備・充実

子どもを犯罪や交通事故から守る取り組みの充実

子どもたちがさまざまな体験を行える機会の充実

夜間・休日などに安心して医療機関を利用できる体制の充実

地域における子どもの居場所づくり（中高生も含む）

子育てと仕事の両立を支える保育サービス（保育所、認定こども園

など）や放課後児童対策（放課後児童クラブなど）の充実

いじめや不登校、問題行動への適切な対応

「生きる力」を育む学校教育の推進（学力の定着、心身ともに健やかな

子どもの育成）

労働時間の短縮や休暇・休業の取得促進など、職場環境の改善

に向けた企業・事業主への働きかけ

保護者の就労状況にかかわらず誰でも利用できる保育サービスの

充実

子育て家庭に対する経済的支援や優遇制度の充実

子育てや教育に関するわかりやすい情報提供

幼稚園など幼児期における教育の充実

子育てしやすい住宅の整備促進

仕事と子育ての両立に向けた市民や企業・事業主の意識啓発

親子が安心して集える場やイベントなどの機会の充実

おむつ替えや授乳のためのスペースづくり、歩道や施設の段差解消

など子育てのバリアフリー化

ひきこもりやニート状態（学校に行かず働いてもいない）にある若者

への支援

出産・育児に伴って離職した人などの就労に向けた支援

子ども議会など、まちづくりへ子どもが参加する機会の充実

発育発達面で気になる子ども、障碍のある子どものための施策の

充実

子どもの非行防止、早期立ち直りのための施策の充実

子育てや教育の悩みを気軽に相談できる体制の充実（窓口、

電話相談など）

ひとり親家庭など、さまざまな家庭の状況に応じた支援の充実

保育所や幼稚園、認定こども園に通っていない乳幼児向けの施策

の充実

子育てについて学べる教室や講座の充実

保護者どうしの交流や仲間づくりのための機会の充実

児童虐待の防止に向けた施策の推進

妊産婦や乳幼児の健康診査・保健指導など母子保健の充実

地域の人やボランティア等による子育て支援のネットワークづくり

子育てサークル活動への支援

『子育てしやすい』 （％）
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安心して利用できる子どもの遊び場の整備・充実

子どもを犯罪や交通事故から守る取り組みの充実

地域における子どもの居場所づくり（中高生も含む）

夜間・休日などに安心して医療機関を利用できる体制の充実

子どもたちがさまざまな体験を行える機会の充実

子育てと仕事の両立を支える保育サービス（保育所、認定こども園

など）や放課後児童対策（放課後児童クラブなど）の充実

保護者の就労状況にかかわらず誰でも利用できる保育サービスの

充実

子育て家庭に対する経済的支援や優遇制度の充実

いじめや不登校、問題行動への適切な対応

労働時間の短縮や休暇・休業の取得促進など、職場環境の改善

に向けた企業・事業主への働きかけ

「生きる力」を育む学校教育の推進（学力の定着、心身ともに健やかな

子どもの育成）

子育てや教育に関するわかりやすい情報提供

仕事と子育ての両立に向けた市民や企業・事業主の意識啓発

子育てしやすい住宅の整備促進

親子が安心して集える場やイベントなどの機会の充実

出産・育児に伴って離職した人などの就労に向けた支援

幼稚園など幼児期における教育の充実

おむつ替えや授乳のためのスペースづくり、歩道や施設の段差解消

など子育てのバリアフリー化

ひきこもりやニート状態（学校に行かず働いてもいない）にある若者

への支援

子どもの非行防止、早期立ち直りのための施策の充実

保育所や幼稚園、認定こども園に通っていない乳幼児向けの施策

の充実

子ども議会など、まちづくりへ子どもが参加する機会の充実

発育発達面で気になる子ども、障碍のある子どものための施策の

充実

子育てや教育の悩みを気軽に相談できる体制の充実（窓口、

電話相談など）

保護者どうしの交流や仲間づくりのための機会の充実

地域の人やボランティア等による子育て支援のネットワークづくり

ひとり親家庭など、さまざまな家庭の状況に応じた支援の充実

子育てについて学べる教室や講座の充実

児童虐待の防止に向けた施策の推進

妊産婦や乳幼児の健康診査・保健指導など母子保健の充実

子育てサークル活動への支援

『子育てしにくい』 （％）
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資料① 調査票（就学前児童の保護者用） 
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資料② 調査票（小学生の保護者用） 
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